

Vezérgazgató:  
Barcs Sándor

# MTI.

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Jánia  
A kiadásért felelős:  
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Minden-jog-femtarvaival. Kéziratnak tekintendő. Házhozszállítás.

B Kiadás 1950. augusztus 4. 6 óra 22 perc  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-886.

Komplex brigádok segítik a vasutat az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolításában

i Ta/Dr/So Vasutas SzSz. Bá Io

Az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítása érdekében sorra alakulnak a vidéki állomások komplex-brigádok. Szombathely állomás dolgozói a "Belsped"-del karöltve alakítottak ilyen brigádot. A Belsped dolgozói vállalták, hogy a fuvarezásra váró kocsirakományokat a mindenkeri rakodási idő alatt berakják és hogy legalább egy órával a vonat indulása előtt az állomásra szállítják a darabára küldeményeket.

A soproni Déli pályaudvaron alakult komplexbrigád versenyre hívta Zalaegerszeg vasutasait. A versenypontokban a többi között vállalták, hogy a vonatkéséseket teljesen kildiszöbölük.

Hegyeshalom határállomás dolgozói: a vasutasok, a fővárhivatali dolgozók, a Belsped, a Külkereskedelmi Hivatal, a Terményforgalmi NV és az állatorvosi szolgálat dolgozói szintén komplex-brigádot alakítottak. Célul tűzték ki, a bel- és külföldi kocsik átmenőforgalmának tíz százalékos meggyorsítását. Ez egy év alatt országos viszonylatban egymillió forint értékű külföldi valutával erősíti népgazdaságunkat.

Komplex-brigád vasutas és postás dolgozókból

A vasut és a posta dolgozóinak munkája igen sok területen találkezik. Debrecenben alakult a vasut és a posta dolgozóinak első közbe komplex-brigádja. Célkitűzései között az egyik legfontosabb, hogy a vasut postaszolgálatának hibáit megelőzzék, illetve a hibaelhárítás idejét csökkentésük. A debreceni példa nyomán Pécsen is megalakult a vasutasok és postások komplex-brigádja, a terménybegyűjtés gyors lebonyolításának elősegítéséért, az 500 kilométeres és kétezer tonnás mezőgazdasági továbbfejlesztésére, valamint a távbeszélő-szolgálat zavartalan működésének biztosítására. /MTI/

Mag is

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1950. augusztus 4.

6 óra 05 perc

Az Országos Munkaegészségügyi Intézet eddig százhusz alkalommal tartott egészségügyi vizsgálatot

Ki/Szl/So FT Ks

Az Országos Munkaegészségügyi Intézet megalakulása óta rendszeresen vizsgálja az üzemek dolgozóinak egészségügyi helyzetét és munkakörülményeit. Az Intézet az első öt hónapban januártól májusig eddig mintegy százhusz alkalommal végzett vizsgálatot különböző üzemekben. A vizsgálat után részletes felvilágosítást és javaslatot adtak az üzemvezetőségeknek, hogy milyen új és korszerű védőberendezést alkalmazzanak. Így például a mélynyomoknál egy újfajta szellőző berendezést, az olonnal dolgozó üzemekben korszerű levegőtisztítóberendezést javasoltak. A kálapomp gyártásnál eddig higanyt használtak, ami a szervezetre ártalmas. Az Intézet új módszert, a higanymentes páncél készítését javasolta.

Ezenkívül nagy gondot fordít az Intézet arra, is, hogy az üzemorvosok bevonásával rendszeresen vizsgálják a dolgozók egészségügyi helyzetét, s az üzemorvosok javaslatára az Intézet ambulanciája eddig mintegy ötezer dolgozót vizsgált meg.

Az Országos Munkaegészségügyi Intézet az OTI balesetelhárítási főosztályával és a Népjelölti Minisztériummal együttműködve részt vett a különböző ipari overendszabályok kidolgozásában. /MTI/

Mány dolgozóra jut egy ujitás az egyes iparágakban

i TP/HGM/So Bá Ic

Az ujitás terén ez év első felében a vegyipar dolgozói érték el a legjobb eredményt: minden 5.8 dolgozóra jutott egy ujitás. A hűtés- és tömegcikkiparban 6.6, a bányászásban 8.5, a villamosenergia-iparban 8.9, a mész- és cementiparban 9.5 dolgozóra jut egy benyújtott ujitás. Ezekben az iparágakban valóban tömegmozgalommá vált az ujitói tevékenység. A gépiparban, amely termelésünk súlypontja, minden 10.5 dolog zóra jutott egy ujitás. Kedv zótlen a helyzet a kohóiparban, ahol csak minden 30.2 dolgozóra jut egy benyújtott ujitás. Ezekben az iparágakban az ujitási feladattervek jó elkészítésével, széleskörű ismertetésével kell elérni, hogy a dolgozók minél nagyobb része tervszerűen foglalkozzon az ujitási problémákkal. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950 augusztus 4

6 óra 10 perc

Ujabb bányászbrigád fejezte be elsőévi tervét Dorogon

Vid SJ /Hné Bá Ie

Néhány napja fejezte be öt éves tervének első évi előirányzatát Dorogon a VIII. aknában Elek Ferenc brigádja. Műszakuk végeztével a bányazenekar a bányászhiatus hangjaival fogadta a brigádot, majd a partszervezet, a szakszervezet, és az üzem vezetősége képviselői üdvözölték őket. Kérdésüket elsősorban azzal érték el, hogy minden műszak elején pontosan kezdtek a munkát és mindig előkészítették a szükséges bányafát, úgyhogy a munkaidőt teljes egészében termelő munkára fordíthatták. A brigád tagjai ötszáz-ötszáz forint jutalomban részesültek. /MTI/

Fél százaléknál kevesebb selejtes áru, 88 százalékos géphatásfok -  
Jól dolgoznak a minőségi brigádok a Kistextben

/résztvesznek,

i Szá/Hné Bá Ie

A kistext gyár automataszövőjének dolgozói másfél hónappal ezelőtt Vorosin-brigádot alakítottak. A brigádokban mindhárom műszak dolgozói/segítenek nekik a mérnökök és technikusok is.

A brigád csak 1,8 százalék selejtes árut készít a 2,5 százalékos üzemi átlaggal szemben. A műszakok segítségével a gépállási időt is csökkentették, míg a többi gép separtok géphatásfoka 78 /hetvennyolc/, a Vorosin-brigádé 80 /nyolcvan/ százalék. Különösen nagy gondot fordítanak a hajóház tisztántartására, nehogy beolajozzák a fonalat, mert ez általában igen sok selejtet okoz.

A Vorosin-mozgáloiban résztvevő valamennyi brigád jó minőségi munkát végez. Köztük a legjobb a nagy szövődében a Kozák minőségi brigád, melynek tagjai már két hónapon át fél százaléknál kevesebb selejtes árut gyártottak. A gépállási idő csökkentésében is az első helyen vannak: 88 /nyolcvannyolc/ százalékban használják ki gépeiket. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

4. kiadás

1950. augusztus 4.

6 óra 15 perc

Gyorsítani kell egyes megyékben a tarlóhántás ütemét

Ü Vid & D/Rnó/. Kö/Szl/So Mi Ks

Dolgozó parasztságunk<sup>nak</sup> most a cséplés és a terménybegyűjtés sikeres befejezése mellett fontos feladata a tarlóhántás időbeni elvégzése is.

Békés megyében ezideig hetvenhat százalékban végezték el a tarlóhántást. Elenjár az orosházi és a mezőkövénházi járás, mindkettő nyolcvanhat százalékos teljesítéssel. Lenaradt a gyónai járás, amely még csak ötvenkilenc százaléknál tart. A városok közül Békéscsaba és Orosháza - mindkettő kilencvenöt százalékkal - fej-fej mellett halad. Gyula nyolcvan százalékgig végezte el a tarlóhántást.

A községek közül elsőnek Hunyad és Nagybányaháza jelentették, hogy területükön a tarlóhántást száz százalékgig elvégezték. Szoroson mögöttük halad Kötégyháza 99.6 százalékkal. Hamarosan befejezi a tarlóhántást Tótkonlos, Dobóvárháza és Kétegyháza is, ahol kilencvenhárom százaléknál tartanak. Legjobban lenaradt a községek között Dobozy, ahol még csak harminchárom százalékban történt meg a tarlóhántás.

A megyében a tarlóhántás terén az MDP népmelvéi és a dülöfelölösök járnak elől jó példával. Burján János, Tassi György, Pásztor Pál és Szatmári Béla dülöbirtosok az elsők között végezték a tarlóhántást.

Erősíteni kell a tarlóhántás munkáját többek közt azokon a megyékben, ahol ezen a téren még mindig hiányosságok vannak. Augusztus 2-ig 237.477 holdon végezték el a tarlóhántást. Ez az előirányzat hetven százalékát teszi ki. Példanul tóton élénjárnak a megye termelőszövetkezeti csoportjai: a 114 termelőszövetkezeti csoport közül kilencven már befejezte a tarlóhántást. A járási versenyben a jászberényi áll az élen, amely 22.399 holdon végezte a tarlóhántást, ami az előirányzat nyolcvanegy százalékát teszi ki. A községek versenyében Hevesivány kilencvenöt százalékgig végezte el a tarlóhántást. Leggyengébben halad a munka a községek közül Jászladányban, valamint Tiszabura községben.

Növelni kell a tarlóhántás ütemét Fejér megyében is, ahol még csak hatvanöt százaléknál tartanak. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1950 augusztus 4

6 óra 20 perc

Kétszáz százalékkal termelnek többet az új szovjet gépek a pécsi Sopianagépgyárban mint a gyár többi gépei

Vid BS/Mt/Hnó NIM B. Ie

A pécsi Sopianagépgyár két újabb szovjet megmunkáló gépet: egy köresiszoló- és egy revolveresztergapadot kapott. A két szovjet gép nagymértékben emeli majd a gyár minőségi termelését. A mennyiséget is növelni fogják a szovjet gépek, mert mind a kettő gyors fordulatszámmal dolgozik. Már is 200 /kétszáz/ százalékkal többet termelnek ezeken a munkások, mint a meglévő régi gépekkel. Az új revolverpad lehetővé teszi, hogy a Sopianagyárban is bevezessék a szovjet gyorságási eljárást. /MTI/

-----

Hatszáz ujitási megbizott vett részt az ujitási megbizottak iskoláján

TP/Hgy/Hnó Gp Ie

Az Országos Találmányi Hivatal öt héten keresztül hetenként 120 /egyszázhusz/ - összesen 600 /hatszáz/ - ujitási megbizottat részesített iskolai képzésben.

Az ipar minden területéről behívott ujitási megbizottak az iskolán megismerkedtek a munkaverseny, a Sztahanov-mozgalom történetével, az új ujitási rendelettel, a szovjet szabadalmi joggal, az ujitási megbizottak feladataival, a tapasztalatcsere jelentőségével. Kimerítően meg tárgyalták, miként kell Pártunk irányításával a szovjet tapasztalatokat az ujitomezgalom fejlesztése érdekében felhasználni.

Az ujitási megbizottak az iskolán szerzett tapasztalat eredményeiről már az október 5-én megnyíló ujitási kiállítással egyidejűleg rendezett szakmai részkonferencián beszámolnak. /MTI/

-----

Noficer Károly fehérvári ifjuniorkás felajánlotta, hogy tíz százalékkal túlteljesíti új normáját

Vid & T/Gz/KE/Hnó Si B. Ie

Noficer Károly a fehérvári Vadásztölténygyár ifjú munkása levelet intézett a Vasas Szakszervezethez, melyben a következőket írja:

- Figyelemmel kísérem a szabadsághórt küzdő/koreai nép harcát és tudom, hogy ez a harc a mi békénkért is folyik. Vállalom ezért, hogy új normámat már az első héten tíz százalékkal túlteljesíten. /MTI/

-----

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1950 augusztus 4

6 óra 25 perc

Szolnok megye hetvenhét százaléknál tart a cséplésben

6 Vid K6/Szl/So M1 Ni

Szolnok megyében az augusztus 2-én kiadott jelentés szerint a cséplési előirányzatot a megye dolgozó parasztsága hetvenhét százaléknál teljesítette. Buzából elcsépeltek 1,676.951 mázsát 208.889 holdról, rozsából 146.910 mázsát 20.073 holdról, árpából 286.568 mázsát 49.340 holdról, zabból 39.833 mázsát 14.120 holdról. A cséplési munkálatokban élen járnak a megye termelészövetkezeti csoportjai, melyek kilencvenöt százaléknál végezték el a cséplést. A termelészövetkezeti csoportok közül csupán a kunhegyesi járásban és Karcag város termelészövetkezeti csoportjában folyik még a cséplés. Az eddigi legjobb eredményt a gabonából a törökszentmiklósi "Dozsa" termelészövetkezeti csoport érte el: a csoportnak 15.76 mázsa átlagtermése volt búzából.

A járásek versenyében az első helyre a tiszafüredi járás jutott: 20.102 holdról 127.661 mázsa gabonát elcsépeltek el, ami az előirányzat kilencvenkilenc százaléknál felel meg. A községek közül eddig a megyében huszonöt község fejezte be a cséplést. A leggyengébb a cséplés állása Tiszagyendrán és Sajó községben.

A békésmegyei állami gazdaságokban a cséplési munkák július utolsó napjaiban teljesen befejeződtek: összesen kilencszázötvenegy vagon negyvenkilenc mázsa búzát elcsépeltek el. Rozsból harminchét vagon harminchat mázsát, őszi árpából tizennyolc vagon kilencvenhárom mázsát, tavaszi árpából kilencvenkilenc vagon nyolcvanöt mázsát, zabból harminchét vagon nyolcvanhárom mázsát.

A termelészövetkezeti csoportokban 10.573 holdról 107.520 mázsa búzát elcsépeltek el.

Fejér megyében a járásek versenyében az enyingsági járás vezet hatvannégy százalékkal, második anóri járás hatvanegy, harmadik a sárbogárdi járás ötvennyolc százalékkal. Legutolsó helyen az alonyi járás van, ahol csupán harminnyolc százalékgig végezték el eddig a cséplést. Székesfehérvár a gabonamennyiség negyvenkilenc százalékat elcsépelte el. /MTI/

H

MTI BELFOLDI HIREK

B 7. kiadás

1950. augusztus 4.

6 óra 30 perc

Borsodban hatvanhat "új belépők csoportja" alakult, kilencvenhét községben működik teszes alakulását előkészítő bizottság

i Vid PE/So Mi Ni

M i s k o l c, augusztus 4.

Borsod-negyében hatvanhat termelőszövetkezeti csoport mellett alakult új belépők csoportja. Négyszázhuszonkilenc család mintegy 1846 hold földdel lép majd be ősszel a teszes-kbe. Az új belépők közül negyvenhárom középparaszt, két-százhatvanöt kisparaszt és százhuszonhét föld nélkül mezőgazdasági dolgozó.

Előkészítő bizottság kilencvenhét községben alakult. Hatszázhatvanöt család kétszázkilencszázhuszonkilenc holdon alakít majd ősszel új termelőszövetkezeti csoportot. A belépők közül negyvenöt középparaszt, négyszáznyolcvanhat kisparaszt és százharminc mezőgazdasági munkás. /MTI/

Hajdu megye az ötödik, Csongrád megye a hetedik helyre szorulta megyék cséplési versenyében

i Bel Sze/Sze/So Mi Ni

Az esős időjárás következtében a cséplés üteme az ország több helyén meglassult, de a dolgozó parasztok minden lehetőséget felhasználtak a munka folytatására.

Szerdán Békés megyében mindössze 493 vagon gabonát csépeltek el, de eddig végzett je munkájuk eredményeként továbbra is első a versenyben 24.542 vagonnal. Szolnok megye szerdai munkájának eredménye 820 vagon elcsépelte gabona, Bács-Kiskun megyéé pedig 1012 vagon. Szolnok megye 21.503 vagon elcsépelte gabonával második, Bács-Kiskun megye pedig 19.332 vagonnal harmadik.

Hajdu megye, amely kedden még 239 vagonnal vezetett Szabolcs előtt, lemaradt a versenyben. A szabolcsiak szerdán 832 vagon gabonát csépeltek el, a hajdunegyeiek viszont csak 561-t és így Szabolcs megye negyedik lett 16.204 vagonos eredményével. Csongrád megye, amelyet a pestnegyeiek kedden 169 vagonnal megelőzték, most fokozta a munka ütemét és 133 vagonra csökkentette ezt a különbséget. Pest megye tehát 15.449 vagonos cséplési eredményével továbbra is tartja a hatodik helyet. Csongrád megyének még jobban kell igyekeznie, mert Somogy megye még hetedik helyét is komolyan veszélyezteti - mindössze 165 vagon különbséggel halad utána. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B. E. kiadás

1950 augusztus 4

6 óra 35 perc

Szabolcs-Szatmár-negyében Kislóta, Balkány és Mándok gépállomásai haladnak az élen

i Vid & M/Rnó/Rnó/Hnó Kő Mi ks Ny i r e g y h á z a., augusztus 4.

Szabolcs-Szatmár-negyede gépállomásai a 30. bérhét végére száz százalékgig teljesítették cséplési időnytervüket. A tarlóhántási időnytervet pedig ugyancsak a 30. bérhét végére 60 százalékra teljesítették. Kilenc gépállomáson jóval a száz százalék felett vannak a cséplés elvégzésében. Demecser 178 /százhetvennyolc/, Kislóta 138, /százharminnyolc/, Encsencs 122 /százhuszhenkettő/, Mátészalka 113 /száztizzenhárom/, Nagykálló 106 /százhat/, Balkány 104 /száznégy/, Kisvárda és Nagyhalász 103 /százhárom/, Ujfehértó 101 /százegy/ százalékban teljesítették már cséplési időnytervüket. A tarlóhántási időnytervet a gépállomások közül a kislótai 117 /száztizzenhét/, a balkányi 114 /száztizzennégy/, a csahelci 108 /száznyalc/ százalékra teljesítette. Feltűnően lemaradtak mind a cséplésben, mind a tarlóhántásban a nagydobosi, a tiszaszentkai, a büdöskői és a gulcsi gépállomások. A megye három legjobb gépállomása az elmúlt heti munkák során Kislóta, Balkány és Mándok állomásai voltak. /MTI/

A szabolcsmegyei állami gazdaságok rizstermése

i Vid & M KE/K/Hnó Kő Mi Ni Sz ő l n o k., augusztus 4.

A szabolcsmegyei állami gazdaságok nagy területen termesztenek rizst. Legnagyobb területen, 2149 /kettőezeregyszáznegyvenkilenc/ holdon a tiszagyendai állami gazdaság vetett rizst. Az összes állami gazdaságokban kiváló a rizs fejlődése és szenképződése. A bevetett terület 60 /hatvan/ százalékán a rizs szenképződése már megindult, míg 40 /negyven/ százalékán most van virágzásban.

A kitűnő terméskilét s főleg az állami gazdaságok dolgozói jó növényápolási munkájának tulajdonítható.

A legutóbbi becslések szerint az állami gazdaságok által bevetett rizsterület termésátlaga 25 /huszonöt/ mázsra becsülhető, de a tiszagyendai állami gazdaság területén harmincöt mázsás átlagot várnak. Jó terméskilétnek mutatkoznak a kenderesszigeti s tiszaszentkai állami gazdaságban is. Ha az időjárás kedvező marad, a rizs aratását az állami gazdaságokban már augusztus 20-á előtt megkezdik.

/MTI/

11

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1950. augusztus 4. 6 óra 40 perc

Termelési értekezletek a vidéki üzemekben

Vid & nl/Hav/So Si Bá Io

A Váci tarte-gyár termelési értekezletén jellemző példaként mondták el az eddigi bérezés visszasságaira, hogy az üntőosztály 120-130 százalékos átlagteljesítményével szemben a filmesemagolók minden újítás és újszerűsítés nélkül kétszáz-háromszáz százalékos értéket értek el.

A felszöhlások során Hainez Antalné felajánlotta, hogy új normájával november 1-re befejezi ezévi tervét. Kiss Erzsébet a lenyosztályon dolgozó ifjununkástársai nevében felajánlotta, hogy október 20-ra befejezik egészévi tervüket, egyben ígéri, hogy új normáját tíz százalékkal felül fejeje teljesíteni.

A martfői Cipőgyár

termelési értekezletén Ovári Gyula szabász vállalta, hogy az új normát rövidesen öt százalékkal túteljesíti.

Vékony Imre ifjununkás, DISZ titkár tíz, Korödi Eszter ifjununkás pedig öt százalékkal teljesítik túl az új normát, ugyanakkor tovább csökkentik a selejtet.

Az üzemi gyűlésen a dolgozók vállalták, hogy augusztusi tervükön felül tízenyolcezer pár cipőt termelnek, válaszul az amerikai imperialistáknak koreni agressziójára.

Az alpbéreneléssel és a normarendzéssel foglalkozó

Pecs-bányatelepi

értekezletén a dolgozók elmondották, hogy a bányászásban a normarendzés a kapitalista bérezés maradványait számolja fel. Az eddigi bérezésnél például egyforma volt a bére a száraz, a nedves, vagy a vizes helyen végzett munkának is. Ezenkívül a nehezebb munkáért pótlíjat kapnak a bányászok.

Bovz József andrácsalmi fejtési csapatvezető arról szölt, hogy a régi bérrendszer nem tett jelentős különbséget a vajúrak nehéz munkája és a könnyebb fejtési munkák között.

/MTI/

H

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

8 10. kiadás

1950 augusztus 4

6 óra 45 perc

A cigándi "Kossuth" termelészövetkezeti csoportok 18 /tizennyolc/  
mázsa búzát aratott egy holdon

Vidék Rnó/Hnó Mi Ni

Miskolc, augusztus 4.

A borsodpegyei termelészövetkezeti csoportok tovább-  
ra is lankadatlan szorgalommal végzik munkájukat a mészcséplés, mind-  
pedig a begyűjtés terén példamutató jó munkával járnak az  
egyénileg dolgozó parasztság előtt.

A cigándi "Kossuth" termelészövetkezeti csoport  
tagjai a beherdás után a cséplést és a tarlóhántást is jóval a kitűzött  
határidő előtt végezték el és terménybegyűjtési kötelezettségüknek is  
száz százalékban eleget tettek. A csoport három vagon terményt adott be.  
A jó munka eredményeképpen a csoport holdankénti termésátlaga 18 /tizen-  
nyolc/ mázsa, ugyanakkor a környékbeli egyéni dolgozó parasztok termés-  
átlaga mindössze 8-9 /nyolc-kilenc/ mázsa volt. A csoport jó munkájának  
tárhelyre is híre terjedt. A múlt vasárnap folyamán önálló csoport-  
számban kereste fel a saját szénével győződött meg a nagyüzemi gaz-  
dálkodás jövedelmezőségéről.

A bedrogykereszturi "Dózsa" termelőcsoport is jó mun-  
kát végzett az elmúlt héten. A csoport tagjai teljes egészében befejez-  
ték a nyári munkákat és száz százalékban tettek eleget terménybegyűj-  
tési kötelezettségüknek is.

A tokaji járásban minden termelészövetkezeti  
csoport befejezte a cséplést, a tarlóhántást 87 /nyolcvanhét/ száza-  
lékban végezték el. A járási termelészövetkezet csoportjai  
egymással versenyezve tesznek eleget terménybegyűjtési kötelezett-  
ségüknek. Valamennyien vállalták, hogy a begyűjtést Alkotmányunk  
ünnepeire, augusztus 20-ra száz százalékig teljesítik.

Az ózdi járás termelészövetkezeti csoportjai szia-  
tén befejezték a cséplést és most nagy lendülettel végzik a tarló-  
hántást, valamint a terménybegyűjtést. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1950. augusztus 4.

6 óra 50 perc

Négy egész egy tized helyett négy egész hat tized százalék cséplőgépkeresetet vont le a dolgozó parasztoktól Ghiczi Ferenc cséplőgéptulajdonos kulák - Megindult ellene az eljárás

8 Vid VE/VE/So Hk Ka

Vas negyében több cséplőgéptulajdonos ellen indult eljárás, mert szabotázással a munka tervszerű megvalósítását akarták megakadályozni. Desztál Ernő büki cséplőgéptulajdonos nem hozta rendbe gépét a munka megkezdése előtt. Emiatt több ízben állt a gép, ami jelentős kiesést jelentett a cséplésben.

Ghiczi Ferenc bejegyzési cséplőgéptulajdonos ugyancsak kellő előkészítés hiányában kezdte meg a cséplést. Hogy a gép többszöri állása okozta kárt behozza, a dolgozó parasztokat a legalsóbb módon becsapta. A megengedett 4.1 százalékos cséplőgépkereset helyett 4.6 százalékot vont le.

Fodor Gyula szombathelyi cséplőgéptulajdonos hárminc kiloval kevesebb gabonát adott ki a gépnél dolgozó munkásoknak fejenként, mint amennyi a járandóságuk volt.

Baranya negyében Góci József negyvenhárom holdas bogádnindszenti kulák A, B, valamint C vételijegyes beadását tavalyi zsizsikos bazából akarta kiegyenlíteni. Letartoztatták.

Harváth István alszentszentmártoni kulák tizenhat mázsa, Tury Pál pedig huszenöt mázsa zsizsikos gabonát szállított a földműveléssel foglalkozó raktárba, amiért most miniképp felel a nép bírsága előtt.

Békés negyében Somogyi Kálmán negyven holdas okányi kulák pineóját úgy alakította át, hogy oda nagymennyiségű gabonát raktározhasson, elvenve azt a forgalomból. Az ellenőrzés során tiz mázsa kilenevenöt kiló búzát és három mázsa hetven kiló árpat találtak pineójában. Okány dolgozóinak úbersége leleplezte, a spekuláló kulákot és átadták a rendőrségnek.

Rabovszki Máttyás békési kulák a cséplőgép mellett dolgozó munkásoknak kukacos húst és zsizsikos borsót adott ebédre. A cséplőgép munkások a Défesz szervezetnél feljelentették. Tettéért elnyeri méltó büntetését. /MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás 1956. augusztus 4. 6 óra 55 perc

A Szikra megjelent könyvei

i PG/Szl/Tom FT Ks

Nemrégiben jelent meg a Szikra kiadásában "A marxizmus-leninizmus klasszikusának munkamódszeréről" című füzet, amely elemzi Marx, Engels, Lenin és Sztálin munkamódszerét, és rávilágít arra, hogyan kötötték össze a tudományos munkát gyakorlati forradalmi tevékenységükkel.

Willy Bredel, német író Thälmannról, a Németországi Kommunista Párt, a német munkásosztály mártírhalált halt vezetőjéről, a fasiszmus elleni küzdelem megingathatatlan harcosáról írt könyve a nagy kommunista harcost mutatja be a magyar dolgozóknak.

Az új szépirodalmi kiadványok közül kiemelkedik Panfjorovnak, a "Virágzó élet" és a "Napfényes mezők" írójának "Megindulnak a trakterek" című regénye, amely a szovjet mezőgazdaság kollektivizálásáért folytatott harc időszakát mutatja be.

Osztrovor: "Viharnadarak" című elbeszélés-gyűjteménye a forradalmi orosz munkásosztály harcáról szól, amelyet a cári önkényuralom és kizsákmányolás ellen vívott. Zadonszkij: "Épül a szovjet falu" című könyve azt a hatalmas fejlődést mutatja be, amelyen falu a szovjet hatalom fennállása óta átment.

Ugyancsak nemrég jelent meg a nagy francia kommunista író Aragon: "Kommunisták" című regényciklusa első kötete. /MTI/

---

Tanyanap Ebesen

i Vid PG/Szl/Tom FT Ks

D e b r e c e n, augusztus 4.

Az ebesi tanyavilág lakói tanyanapot tartottak az épülő tanyaközpont helyén. A rövidesen megépülő tanyaközponthoz vezető két kilométeres bekötőút már el is készült.

A tanyanapon felszólalt Molnár Imre hétgyermekes dolgozó paraszt és elmondotta, milyen kegyes múltja volt, mint a kulákok cselédjének. "Boldog vagyok -mondotta-, hogy a nép állama lehetővé teszi számomra, hogy egészséges, szép házat építhessek magamnak a tanyaközpontban. /MTI/ R

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1950. augusztus 4. 7 óra -- perc

Emelik az ipari gimnáziumok számát

i D/D/Tom FT Ks

Az ország területén működő huszonöt ipari gimnázium számát huszornégyre emelik, így a jövő tanévben már ötvenkét ipari gimnázium működik majd. Míg az elmúlt tanévben 5.600 /ötezerhatszáz/ diák tanult ipari gimnáziumokban, az 1950/51-es tanévben az ipari gimnáziumok számának növelése lehetővé teszi, hogy 12.600 /tizenkétezer-hatszáz/ diák tanulhasson ipari gimnáziumokban. Jelentősen emelkedik ezzel párhuzamosan a tanműhelyek férőhelye is. Új tanműhelyek épülnek a Rákóczi-téri textilipari és a Váci ut 21. szám alatti gépipari gimnáziumok mellett; a most létesülő óbudai Vegyipari gimnáziumban, vegyipari laboratórium áll majd a tanulók rendelkezésére, s korszerű, nagyméretű tanműhely épül Székesfehérvárott és Győrött is.

Diósgyőrben átalakítják az egyik iskolát és itt rendezik be az ország legmederőbb kohóipari technikumát, teljesen korszerű felszereléssel, négy új laboratóriummal.

Az új szakemberek képzése érdekében kormányzatunk igen jelentős összegeket forrít a korszerű tanműhelyek létesítésére, ahol a jövő ipari szakemberei mind gyakorlati, mind elméleti téren alapos felkészültségre tehetnek szert. /MTI/

----

Hajdu-Biharban három tanyaközpontban kijelölték a házhelyeket

i Vid Bc/Szl/Tom FT Ks

Hajdu-Bihar megyében a kijelölt tanyaközpontok egy részén megkezdték az építkezéseket. Eddig három épülő tanyaközpontban, Nagyhegyesen, Ebesen, Viden már kijelölték a házhelyeket, s mintegy háromszáz dolgozó parasztnak biztosítanak új, egészséges lakóházat. Itt már elkészült a községháza, jegyzői lakás, orvosi rendelő.

Ebesen elkészült a tanyaközponthoz vezető két kilométeres bekötőút. A vidi és az ebesi tanyaközpontban a jövő hónapban hozzákezdnek a mély-fúrású kutak építéséhez. /MTI/

17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1950. augusztus 4.

7 óra 05 perc

Az új évadban ezerkétszáz tájelőadást tartanak a vidéki színházak

i FT/FT/Tom NM Ks

Az új évadban a színházak társulata jelentős mértékben bővül. Ez különösen nagy jelentőségű a vidéki színházaknál. A főváros színházainál a társulatok bővítése lehetővé teszi a kettős szereposztás megvalósítását, ami jelentős színvonalemelkedést eredményez majd. A társulatbővítéssel egyidejűleg megszűnt a rádió házi szintársulata. Ezzel szemben viszont sokkal nagyobb lehetősége lesz mind a rádióknak, mind pedig a filmgyárnak a színházaknál dolgozó művészek felléptetésére. Ez lehetővé teszi a jövőben a film és a rádió terveinek összeegyeztetését a színházakéval.

A vidéki színházak számára a társulat bővítés elsősorban azt jelenti, hogy az eddigi két -egy prózai és egy operett- társulat helyett az új színházi évadban két prózai és egy operett társulat alakul. Ez a vidék dolgozói kulturális színvonalának emelése szempontjából is jelentős, mert eddig a nem egyszer giccses operett háttérbe szorította a komoly, nevelőtárgyú prózai szindarabokat. Az új évadban tehát megszűnik az, hogy a bemutatásra kerülő darabok nyolcvan százaléka operett legyen. Szélesedik a tájszínházi hálózat is. A vidéki színházak két társulata -miközben az egyik játszik - tájelőadásokat tarthat. Ez teszi lehetővé, hogy a tájelőadások számát az új évadban megkétszerezék. A tavalyi hatszáz tájszínházi előadással szemben az idén ezerkétszáz tájelőadást tartanak vidéki színházaink. A társulatok létszámának emelkedése jelenti a zenekarok létszámának és egyben minőségének emelkedését is. /MTI/

---

Pestmegyében előkészítik a járási tanács hivatali szervezetének helységeit

i PG/Szl/Tom FT Ks

Pestmegyében nagy lendülettel folyik az augusztus 15-én megalakuló járási tanácsok helységeinek előkészítése. Mindenütt idejekorán megkezdték a megfelelő helységkeresését, pontosan kiszámították, hogy a Tanács Végrehajtókizottságának hivatali szervezete számára elegendő nagy lesz-e a főjegyzőség épülete és ahol kellett, kibővítették, illetve - mint például Cegléden - új épületről gondoskodtak. A váci járási tanács hivatali szervezete számára már megérkezett az első butorszállitmány. /MTI/

---

R

M T I H E L F Ö L D I H I R E K

B. 15. kiadás 1950. augusztus 4. 7 óra 10 perc

A kultura hirei

S Vid Sr/PE/Tom FT Ks

A ceglédi dolgozók népkönyvtárának mindegy ötezeröttszáz kötet könyve van. A könyvtár hetenkint négyszer áll az olvasók rendelkezésére. Egy hét alatt átlag kétszázötven-háromszáz könyvet cserélnek a dolgozók. A város a megjelölt új műveket megvásárolja és a könyvtár rendelkezésére bocsátja.

x-x-x

Heves-megyében a meglévő tizennégy önálló, harminchat szövetkezeti mezin kívül az Alkotmány Ünnepe Egerszalókon, Aldebrón, Kálon és Mátraballán avatnak fel új mozi. Az új mozihelyiségek, öt éves tervünk első évének kulturberuházásai során épültek.

Hnó Heves-megyében a mozilátogatók száma a múlt évhez képest jelentősen emelkedett és a megyében a nézőközönség nyolcvan százaléka a munkások és dolgozó parasztok közül került ki. A szavjet filmek látó sikerét bizonyítja, hogy július hónapban, a körülbelül negyvenezer mozilátogató közül, harmincezren szavjet filmet tekintettek meg. /MTI/

-----

A mezőgazdasági gimnáziumok diákjai dolgoznak a szünidőben

i Sr/Nt/Hnó FT Ks

Szerte az országban negyvenhárom helyen a közgazdasági gimnáziumok - kiváló eredményt elért - negyedik osztályos tanulóit a nyár folyamán egy hónapi munkára nemzeti vállalatokhoz helyezték el. A tanulók szakmai kiképzést nyernek és munkájukért fizetést kapnak.

Budapesten tizennégy közgazdasági gimnáziumból ötvenöt tanuló foglalkoztatnak, harminchét különböző nemzeti vállalatnál. A tanulókat foglalkoztató nemzeti vállalatok között van a Butarértékesítő, az Idésségbolt, a Takarmányforgalmi, a Lapterjesztő, a Könyvterjesztő, a Műszaki Áruértékesítő, a Finommechanikai Gyártmányok, az Auto és Alkatrész Kereskedelmi NV.

stb./MTI/

17

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1950 augusztus 4

7 óra 15 perc

Szegeden befejeződött a cséplés

Vid. Gz/Gz/Hnó. Mi Ni Szeged, augusztus 4.

A szegedi határban dolgozó tizenöt cséplőgép szerdán szűz sz. záráskig befejezte a cséplést. Szegeden június 28-án indultak meg a cséplési munkák és azóta a tizenöt gép ötvenezer mézsa gabonát cséplelt el. A kitűnő eredmény elsősorban a jó felvilágosító munkának köszönhető. A cséplőgépek dolgozói a jó felvilágosító munka eredményeképpen mindent elkövettek, hogy ne legyen fennakadás. Ha valamelyik gép már végzett, azonnal a többi, munkában lévő gép segítségére sietett. A tizenöt gép az öthetes cséplési időt alatt összesen mindössze négy napot állt géphiba miatt.

Az ifjúsági szervezetek és az MNSZ asszonyok jó munkájukkal járultak hozzá a begyűjtés és a cséplés sikeréhez. A DISZ fiatalok példamutatóan látták el a szőrűskertek őrzését. Az MNSZ asszonyok is résztvettek a tűzörzéken, ezenkívül zsákfoltoló brigádokat alakítottak és az elszakadt zsákokat azonnal kijavították. /MTI/

-----

Juliusban 180-200 kerékpárt, nagymennyiségű szövetet, ciőt, ágyneműt vásároltak a dolgozó parasztek az egri Állami Áruházban

Vid. Si. Hnó. Bá. Ie

Az egri Állami Áruházban egyre nagyobb a forgalom. A vásárlók túlnyomórésztben dolgozó parasztek, akiknek a jól végzett munka lehetővé tette, hogy már ősz előtt vásárolhassanak. Legkeresettebb cikkek a nyári ruhaanyagok, ágyneműk, de sokan már az őszre is gondolnak s nagymennyiségű őszi szövet- és női ruhaanyagot vásárolnak.

Nagy forgalmat bonyolít le az Áruház cipőben, sport- és munkásbakanosban. Kerékpárból átlag havonta 180-200 darabot vásárolnak. /MTI/

-----

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1950 augusztus 4

7 óra 20 perc

Szatmár-Szabolcs-megye gépállomásai felkészülnek az őszi munkákra  
i Vid & Rnó/Hav/Hnó Kö Mi Ks Ny i r e g y h á z a , augusztus 4.

Szabolcs-Szatmár-megye gépállomásainak funkcionáriusai kedden és szerdán kétnapos megyei értekezletet tartottak Nyíregyházán. Az értekezlet során megvitatták a gépállomások nyári tervteljesítésének tapasztalatait és megtették az előkészületeket az őszi terv elkészítésére. A terv elkészítésében figyelembe veszik a termelészövetkezeti hozataloknak a megyében bekövetkezett nagyarányú fejlődését is és a munkatervet az eddiginél fokozottabb mértékben a Szovjetunió gépállomásainak tapasztalataira támaszkodva készítik el. A megye gépállomásainak dolgozói felkészültek arra, hogy 1950 őszi teljesítésük háromszoros lesz a múlt őszi teljesítéséhez. /MTI/

Az Athenaeum NV ifjunok sainak versenykihívása az új norma teljesítésére

i Szi/Szl/Hnó Bá Ie

A nyoma- és papíripari üzemekben hétfőn már az új normával indult meg a munka. Jelentősek számolnak be arról, hogy a legtöbb dolgozó már az első napon teljesíteni tudta új normáját.

A Franklin Nyoma NV

könyvkötőosztályán Glusik Mihály 108 /száznyolc/, Dalmát Tiborné pedig 119  $\frac{1}{2}$  /száztizenkilenc/ százalékos ért el az első nap. Munkájukat jól megszervezték, gondosan előkészítették. Egyébként az osztályon a legtöbb könyvkötő száz százalék fölött teljesített. A linc-szedők közül Frenkel Bernát 115, /száztizenöt/ Szalai Lajos pedig 132 /százharminokettő/ százalékos ért el. Csoportjukban csak két dolgozó nem érte el a száz százalékot, mert szakmai képzettségük gyenge. A gépteremben Herman Teréz és Prchászka Samuelné berakók már az első műszakban 122 /százhuszonekettő/ százalékos teljesítettek.

Az Athenaeum Nyoma NV

ifjunokásai az új norma bevezetésekor versenyre hívták az ez évben szabadult magasnyomó gép mestereket. Váltották, hogy minőségi munka mellett az új normát 110 /száztíz/ százalékra feljesítik. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13 kiadás

1950. augusztus 4.

7 óra 25 perc

Csongrád megyében is egyre több dolgozó paraszt akar a közös gazdálkodás útjára lépni

Vid & M/KE/KE/Tom Mi Ni

Hódmezővásárhely, augusztus 4.

Csongrád megye dolgozó parasztjai egyre inkább felismerik a nagy zemi közös gazdálkodás hatalmas előnyeit. Bizonyosság erre, hogy Csongrád megyében huszonnégy előkészítő bizottság dolgozik. Százhetvenkettő család 1260 /ezerkétszázhatvan/ hold földdel jelentkezett új csoportok alakítására. Ezenkívül új belépők csoportjai is alakultak: összesen 94 /kilencvennégy/ termelőszövetkezetben 846 /nyolcszáznegyvenhat/ család 3931 /háromezer-kilencszázharmincegy/ hold földdel lép re.

A legjobb eredményt a kiskirályszáki "Ifju-gárda" termelőszövetkezet érte el. Itt negyven család huszonegy hold földdel kérte felvételét a csoportba; a makói "Uttörő" termelőszövetkezeti csoportba huszonkét család, a tápéi "Ady" termelőszövetkezeti csoportba husz család, a lengyelkápólnai termelőszövetkezeti csoportba tizennégy család.

Az előkészítő bizottságok közül legjobban az öttömösiek működnek, ahol harmincnégy család ötszáznegyvenegy hold földdel új csoport alakítására készül. Csanádpalotán 16 /tizenhat/ család nyolcszáznyolcvan hold -saját és bérelt - földdel akar új csoportot alakítani./MTI/

....

H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950 augusztus 4 14 óra 10 perc

Időjárásjelentés

k VÁ/VÁ 40 Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 4.-én, pénteken 12 órakor:

A hűvös tengeri lég hullámok folytatják előnyomulásukat Közép-Európán az délkeletre a Fekete-tenger felé. Tegnap Romániában még 30, de Nyugat- és Közép-Európában már csak 18-20 fokra emelkedett a hőmérséklet.

Hazánkban esőtörtőkön a hűvös levegő beáramlása következtében tovább csökkent a hőmérséklet a így a Dunántúlon 16-18, a Duától keletre 20-25 fokot mértek. Éjszaka 9-14 fokra hűlt le a levegő. Csak Baranya vármegye kivételével mindenütt esett. A csapadék mennyisége az ország nyugati felében Hajdú-Bihar és Békés vármegyéiben 10-20, másutt 5-10 mm-t tett ki. A legnagyobb mennyiség Lentiben 40, Szentgotthárdon 32, Körösszakállon 28 mm hullott. Lentiből, Balatonfűrdőből, Siófokból, Nagykövészből, Izsákból és Kisaujfélégyházáról jégesőt jelentettek.

Budapestben esőtörtőkön a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fokkal, a legnagyobb napi középértéke 5.5 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestben pénteken 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Varható időjárás szombattal: Mérsékelt, időnként északnyugati-nyugati szél. Változó felhőzet. Köbbszél - főleg nyugaton és északon - záporosó. A hőmérséklet már nem süllyed tovább. /MTI/

---

Előkészítő tanfolyam a dolgozók épi ipari tanfolyamára

k VKM D/D VÁ 40 Bn

A dolgozók ipari gimnáziuma építőipari tagozatán /XIV. Thököly-ut 74/ előkészítő tanfolyamok indulnak. A tanfolyamokra a jelentkezés határideje augusztus 14. A jelentkezett hallgatók hétéves előkészítő tanfolyamon vesznek részt, majd annak elvégzésével vizsgát tesznek. A vizsga sikeres letételére utána a dolgozók építőipari gimnáziuma I. osztályába iratkozhatnak be. /MTI/

---

P

MTI BÉLFÖL I HIREK

B 20. kiadás 1950 augusztus 4 14 óra 10 perc

Vízszintmérés

& Sás/Bn

Az Országos Vízügyi Szolgálat jelentéi:

A Duna Bécsig és Dunapentele Mohács között árad, máshol apad. Dunaföldvárig alacsony; lejjebb igen alacsony vízszint van. A Duna vizének hőmérséklete Komáromnál 18, Budapestnél 19.5, Mohácsnál 21.5 fok.

A Duna vízszintjei: Scharding 374 cm 37%, A. schach 257 cm 35%, Linz 285 cm 31%, Struden 320 cm 25%, Krems 256 cm 21%, Bécs 206 cm 21%, Pozsony 250 cm 21%, Oroszvár 221 cm 23%, Duna remete 304 cm 27%, Gősn. Ú. 172 cm 24%, Komárom 182 cm 21%, Esztergom 166 cm 21%, Budapest 215 cm 21%, Dunapentele 184 cm 21%, Dunaföldvár 128 cm 21%, Paks 180 cm 19%, Baja 218 cm 16%, Mohács 243 cm 17%, Bezdan 80 cm 16%, Apatin 125 cm 17%, Komboz 125 cm 17%, Uvidék 93 cm 19%, Zimony 18 cm 17%, Gáztelep mélységek a magyar Duna: 1837 km-nél 18 dm, 1725.5-nél 24, 1720.5-nél 25, 1481-nél 23, a Rába Győrnél 149 cm 13%, a Dráva Barasznál 102 cm 24%, Dravasabolcsnál 113 cm 22%.

A Tisza igen alacsony vízszinttel és rosneményig árad, lejjebb apad. A Tisza vizének hőmérséklete Tiszabecsnél 21, Tokajnál 21, Szolnoknál 22, Szegednél 23 fok.

A Tisza vízszintjei: Tiszabecs mínusz 104 cm 4%, Vás rosnemény mínusz 184 cm 1%, Tokaj mínusz 150 cm 3%, Tiszafüred mínusz 181 cm 3%, Szolnok mínusz 208 cm 3%, Szeged mínusz 214 cm 3%, Tittel 42 cm 18%, Gáztelep mélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 13.5 dm, 250.5-nél 17.5, 245-246.5-nél 13.5, 242.5-nél 15.5, 237-nél 11.5, 233.2-nél 10, 230-231-nél 14.5, 219.5-220-nél 14, 207-208-nél 11, 193.5-nél 17, 175.5-nél 17 dm. Szamos Csengerénél mínusz 61 cm 3%, a Bodrog Berespat knál 40 cm 7%, a Sajó B. prévénél 10 cm 6%, a Hernád Hidasnémetinél mínusz 19 cm 5%, a Berettyó Berettyóújfalunál mínusz 151 cm 0%, a Kőrösök Forrásoknál mínusz 59 cm 6%, -ékésnél mínusz 70 cm 5%, Gyémán . 174 cm 31%, a Tisza Tökénél mínusz 40 cm 3%.

A Balaton Siófoknál 50 cm 30%, viz hőfok 20 fok. A Velencei tó Szigárdnál 86 cm víz hőfok 16.5 Celsius

Várható vízszint holnap Budapestnél 204 cm /MTI/

-----

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1950 augusztus 4. *Apra 10* perc

A Dinamo NV mérnököinek hárommillió forint megtakarítást jelentő ujitása: az esztergályos munkáknál automatizálás

TP/HGY VÁ 40 B4 Bn

Műszaki értelmiségi dolgozók mind tevékenyebb részvétele az ujitó mozgalomban jelentős eredményeket hoz.

Szenicei Lajos, a Fogaskerékgyár főmérnöke és Göröngyi János mérnök megoldották a Magyarországon eddig használatos csavarhajtásoknál jobb hatásfokú csavarhajtások készítését. Ujitásuk lényege, hogy a fogaskereket meghajtó végtelen csavar fogairak eddigi egreses formáját megváltoztatták ívelt alakúra. A fogak módosítása nagyban lecsökkenti a csavarmeghajtású készülékek kopását és élettartamát is növeli. Csak a Fogaskerékgyárban az ujitás évi 80,000 /nyolcvanezer/ forint megtakarítást jelent.

Műszaki értelmiségi dolgozóink ujitó tevékenysége számos esetben a fizikai munka megtakarítását célozza.

Szentesi Kálmán mérnök a kazánok zárófelületeinek szabályozását oldotta meg. Az ujitás lehetővé teszi, hogy az eroműveknél lévő kazánok zárófelületein idonként szükséges utánmunkálást a kazánok nagyobb le- és felszerelése nélkül javíthassák a helyszínen. A munkaidő csökkentésből származó megtakarítás évi 150,000 /százötvenezer/ forintot eredményezett.

Népgazdaságiszempontból nagyjelentőségű Enekes Lászlónak és Katona Sándornak, a Dinamo NV mérnökeinek ujitása. Az ujitók automatizálták az egyes esztergályozandó munkadarabok készítésénél a művelet sorozatait. A munkafolyamat meggyorsítását lehetővé teszi az a szerkezet, amely egyes műveletek befejezése után gyorsított meghajtással alap helyzetbe viszi vissza az esztergapad vágókéseit. Az ujitás széles körben való bevezetés után két-hárommillió forint évi megtakarítás várható. /MTI/

---

A köznevelés hírei

ö Vid Sr/Gné/VÁ 40 FT Ks

Havas megye pedagógusai a vakáción kívül korrepetálásra és önképzésre használják fel a nyári szünidőt. Készülnek az új tanóvnyitásra is, hogy szeptemberre minden készen várja a tanulókat és mind a könyveket, mind a segédeszközöket a tanóvnyitás első napján kézhez is kapják a tanulók. A megye 135 /százharminöt/ pedagógusa, iskolaigazgatók és nevelők szakmai továbbképzésen vesznek részt. A megye kilencven pedagógusa orosznyelvű továbbképző szaktanfolyamon tanul. Százhusz tanító emberben szaktanitói tanfolyamon vesz részt.

PL

x x x

/Folyt. köv./

MTI HÍRLELTÁRSÁG HÍREI

B 22. kiadás

1950 augusztus 4

14 óra 15 perc

A köznevelés hírei /folytatás/

6 Vid Sr/Gné/VÁ 40 FT Ks

Héves megyéből a Szülői Munkaközösség és az MND Sz támogatásával minden községből egy-két hétre táborazásra indulnak az uttorok. Beküldőrei Budapestre, Tiszanánáról a Balaton mellé és a verpeléti termelészövetkezeti csoport gyermekei a környékbeli megyékben táboraznak. /utaznak

x x x

A hevesaranyosi és szederkényi uttorok bekapcsolódtak a kalászgűjtési versenybe és idáig egy-egy mázsa gabonát, a recskiek pedig öt mázsa gabonát gyűjttek össze és szállították be a terményraktarakba. A káli uttorok a helyi termelészövetkezeti csoportnak értékes kulturműsorral kedveskedtek. A megyéből öt uttor ment külföldi táborazásra a Szovjetunióba, Lengyelországba, Csehszlovákiába és Bulgáriába. Egeresenből ötvenen és nyolcvanar a megye különböző részeiből a csillebérci táborban nyaralnak. /MTI/

---

Közel hétmillió forint megtakarítást eredményeznek a közlekedésnél az év első felében benyújtott ujitások

1 Ta/Ar/VÁ 40 KÖM B4 Bn

A közlekedésügyi minisztérium ujitási osztálya most közölte a vasutnál, közúti vasutnál, hajózásnál és a gépkocsizásnál benyújtott júniusi ujitások után várható évi megtakarítási összegeket. A vasutnál 180 /száznyolcvan/ ujitási javaslatot fogadtak el ebben a hónapban több mint félmillió értékű várható évi megtakarítással. A gépkocsiknál benyújtott hetven ujitási javaslat csaknem 350,000 /háromszázötvenezer/ forint évi megtakarítást jelent majd népgazdaságunk számára. A közúti vasut 32 /harminckett/ elfogadott ujitása 90,000 /kilencvenezer/ forint megtakarítást eredményez.

Az ötéves terv első esztendőjének első felében a vasutnál 861 /nyolcszázhatvanegy/ ujitási javaslatot fogadtak el. Itt a várható évi megtakarítás összege jelentősen meghaladja a négy millió forintot. A gépkocsiknál elfogadott 478 /négy-százhetvennyolc/ ujitási javaslat várható évi megtakarítási összege 1,800,000 /egy milliónyolcszáz ezer/ forint. A közúti vasutnál elfogadott 235 /kétszázharmincöt/ ujitási javaslat évente 680,000 /hat-száznyolcvanezer/ forinttal gazdagítja majd népgazdaságunkat. Aránylag kevésnek mutatkozik a hajózásnál benyújtott ujitási javaslatok száma. Itt mindössze harmincegyet fogadtak el, amelyek megtakarítási összege százezer forintot jelent évente. /MTI/

PL

---

M T I B I R L E P Ö L D I H I R E K

B 23. Kirdas

1953 augusztus 4 14 óra 15 perc

Baranyában közel ötezer dolgozó paraszt versenyez a beadásban parjára az elsőségért

Via kir/Rné VÁ 40 Mi Bn

Fécs, augusztus 4.

Bár Baranya megyében már az állami gazdaságok nagy-része és harminchárom község befejezte a cséplést, a begyűjtés sikerére érdekében fokozni kell a cséplés ütemét. Az Operatív Bizottság szerdai ülésén megállapította, hogy tovább kell fejleszteni a cséplőgépek versenyét, hogy meggyeszerre be tudják fejezni augusztus 10.-áig a munkát, amellyel augusztus elsőjén estig hatvan százalékkal tartottak. Ezért átcsoportosítják a cséplőgépeket. Az állami gazdaságtól-érdekelték már elvégezték a cséplést - negyven gépet egyes községekben a dolgozó parasztság gabonájának előcséplésére osztottak be. Az uttorok vállalták, hogy gyalogosan vagy kerékpárral viszik egyik géptől a másikig a legújabb, óráról-óraóra változó cséplési eredményeket, hogy a cséplőcsoportok lendőn ismerjék a verseny állását.

Az Operatív Bizottsági ülésen résztvett és felzárkóztalt Borbás Lajos, a DIFOSZ országos főtitkara is. A begyűjtés sikerére szempontjából két fontos tényezőt emlegett meg Borbás Lajos. Az egyik a cséplőmunkások és a községek dolgozó parasztjainak lendületes versenye. Ez a verseny jól megszervezett legyen, amelynek során a verseny ársak ellenőrizzék egymást s minden nap osszerélik ki eredményeiket. Ez ösztönzőleg fog hatni a verseny fokozására és sikerére. A másik tényező a cséplőgépek versenye.

Baranyában a cséplés a munkaverseny kiszélesedése óta egyébként lendületesen halad. A búzának hatvan, a rozsnak hatvanhat, az árpanak hatvanöt, és a zabnak ötvennégy százalékát cséplték már el. A cséplés ütemében jelentős javulás következett be az elmúlt néten, különösen a gépállomási cséplők teljesítményében, melynek átlagteljesítménye egy hét alatt napi husz mázsával növekedett. Jól kihasználják a munkaidőt, csökkentik az állóidőt s ezzel emelik napi teljesítményüket.

Baranya megye legjobb gépállomása a múlt héten a szigetvári volt, amely 278 /kétszázhetvennyolc/ százalékra teljesítette heti tervét, mert 3484 /háromezerhátszáznyolcvannégy/ mázsa helyett 9748 /kilencezerhatszáznegyvennyolc/ mázsa gabonát cséplött el. Második legjobb gépállomás a bolyi, amely 8134 /nyolcezerszázharminnégy/ mázsa helyett 19,647 /tizenkilencezerhatszáznegyvenhét/ mázsa, vagyis 241 /kétszáznegyvenegy/ százalékot cséplött el. A gépállomás megyei központ heti versenyátszólóját ezutal a szigetvári gépállomás nyerte el.

/Folyt. köv./

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1950 augusztus 4 14 óra 15 perc

Baranyában közel kétezer dolgozó paraszt... /folytatás/

Vid 6 kir/Rné VÁ 40 MI Bn

A gabonabegyűjtés útjára is tovább fokozódik. Legjobban folyt a begyűjtés a múlt héten a pécsváradi járásban, amely előirányzatának már ötvenegy százalékát teljesítette és a csépléssel is hatvankilenc százalékra áll már. A megyei Operatív Bizottság járási vándorvadászait a pécsváradi járás nyerte el.

A községek közül Garé és Pusztakisfalu voltak az elsők, amelyek túlteljesítették októberi begyűjtési feladatukat. Pusztakisfalu község kiváló eredményének elérésében nagy részük van a kommunisták példamutatásának. Így Mándok Imre párttitkár elsők között szállította be öt mázsa szerződéses gabonáját és ezenkívül "C" vételi jegyre még tizenhárom mázsa gabonafelesleget adott be.

A dolgozó parasztság egyéni és páros begyűjtési versenyében magosan kiemelkedett a napokban Acs István szabolcsi dolgozó paraszt beadása, aki fel hold földjének teljes termését, arató-cséplőrészének, a fejadagon és vetőmagszükségletén felüli részét mind beadta. Máté József mekényesi dolgozó paraszt 1183 /ezerszáznyolcvanhárom/ százalékra teljesítette a beadást.

Baranyában 497 /négy-százkilencvenhét/ dolgozó paraszt teljesítette már eddig begyűjtési kötelezettségét kétszáz százalék felett.

A begyűjtési páros verseny fejlődésére jellemző, hogy 252 /kétszázötvenkét/ község van párosversenyben egymással és közel ötezer dolgozó paraszt versenyez a beadásban párjával az elsőségért. /MTI/

---

Janovics Géza, a Diosgyőri Kohászati Üzemek ifjúságosztályának novista olvasztárának munkafelajánlása

Vid Bs VÁ 40 BÁ Bn

Janovics Géza, a Diosgyőri Kohászati Üzemek sztahanovista olvasztára Alkotmányunk első évfordulója tiszteletére felajánlotta, hogy óránkénti tonna-teljesítményét áprilishoz viszonyítva öt százalékkal emeli.

Vállalta, hogy négy százalékkal fokozza a berakás és csapolás teljesítményét és hogy a drága magnezit helyett égetett dolomitot használ és ezzel öt-százalékos önköltségesökkenést ér el.

Janovics felajánlásához csatlakozott Bukovinszki Miklós olvasztár is. /MTI/

P ---

M T I B O L D F Ö L D I H I R L E K

B 25. kiadás

1950 augusztus 4

14 óra 20 perc

A püspökladányi "Ifjú gárda" tizes-nak öt mészvel termelt több buzafe, mint a környékbeli egyénileg gazdálkodó parasztnak

Vid & Vm/ga Va 40 Mi Bn

Debracen, augusztus 4.

Hajdu-Bihar megyében egymás után fejezik be a termelőcsoportok a cséplést. A püspökladányi hársban az "Ifjú gárda" termelőcsoport is végzett ezzel a munkával. A buza holdankint 12.70 /tizenkét egész hetven század/ mázsát fizetett. Igen kimagasló eredmény ez a környékbeli kisparasztnak terméseredményéhez viszonyítva. Csáki Jeremiának, akinek földje a csoport közeében van, csak nyolc mészát termelt a földjéről, Széll Lajosnak pedig csak 7.5 /hét és fél/ mázsát adott a földje. A jó gépi munka, a kitűnő vetőmag, a jól megszervezett, közös munka meghozta gyümölcsét a termelőcsoportnál. Széll Lajos dolgozó parasztnak együtt többen bejelentették: nekik bizony nem küzködnek tovább egymagukban, őszel belépnek a termelőcsoportba.

- Sz nemcsak az én ügyem - mondta Széll Lajos - ez a mi ügyünk, az egész dolgozó parasztság ügye. Azért járom a szomszédokat, beszélgetek velük, hogy ők is megértsék minél előbb a jobb élethez vezető utat, ahogyan én már elindultam.

Hajdu-Bihar megye többi községében is mindentől három-négy mészát magasabb a termelőcsoportok terméseredménye, mint a kisparasztnak dolgozó parasztnaké.

A borsodszéki "Lenin" tizes 14 /tizennégy/ mészát termelt, ezt is túlszárnyalta a berekbőszörményi "Petőfi" tizes, ahol egy holdankint 16 /tizenhat/ mázsát aratott. Igen jó eredményt ért el a debrecen-kisszékesi "Petőfi" tizes is, az eddigi csépléseredmények 15 /tizenöt/ mészát termelt. Enged - nek következett el. A hajdudorogi "Rakosi" csoportban 13 /tizenhárom/ mészát termelt egy holdon, míg a berettyóújfalui "Bózza" árpája 20 /husz/ mázsánál is többet adott. /MTI/

---

A budapesti Nagyvásártér és a vásárosok nyitni piacok

Bp & Vá 40 Bn

árainak jegyzésében a csütörtök óta nem történt változás. /MTI/

PL

---

M T I F Ö L D I H I R S K

B 26. kiadás

1950 augusztus 4

14 óra 25 perc

Az űvegypiparban a vacuum űvegtegglánál alkalmazott újítással évi 300,000 /nyolcszázaz r/ forintos megtakarítást értek el.

i Szat-ki/3z Vá 40 B4 Bn

Az űvegypipar jelentősebb újítási közvé is kiemelkedik a vacuum űvegtegglánál alkalmazott eljárás, amely a hajószentpéteri űvegypipar műszaki vezetőjének, Déry Attilának nevéhez fűződik. Az építőiparunkban nem ritkán előfordul, hogy űvegtegglát évtizedeken át kell földön állagban tartani. Csak a felszabadulás után kezdte meg a szigetvári űvegypipar a vacuum-tégglák gyártását. A kezdeti próbálkozások nem vezettek teljes sikerre. A két részből álló űvegtegglakot kiállítás után kellett összeragasztani. A minőség hiányosságai abból adódtak, hogy nem sikerült megfelelő ragasztóanyagot kifejleszteni. A hidegen ragasztott tégglak nem voltak elég jó hő- és hangszigetelőek.

A gyártásnál azt a súlyos problémát jelölték ki Déry Attila adotta meg. Az ő eljárásai utasítása alapján gyártott űvegtegglakot hidegen ragasztották össze. A hidegen ragasztott űvegtegglakok hő- és hangszigetelő. Ez a tulajdonság abból következik, hogy a hidegen ragasztott tégglakban a kiállítás után légrítkitott tér /vacuum/ képződik. A fenti eljárással készített tégglak minőség-állóképesség szempontjából is jobb, mint a hidegen ragasztottaké. Az újítás jelentősége az, hogy megoldotta az űvegtegglakok gyártását és kikészítést az űvegtegglak-ban. Ezzel mintegy évi 800,000 /nyolcszázaz r/ forintos megtakarítást mag népgazdaságunk számára. /MTI/

---

A közegészségügyi hírei

ki/SzL/Vá 40 FT Bn

Az úpesteri rendelőintézet főkvőbetegek-osztályát július 24.-én nyitotta meg az OTI. A korszerűen berendezett 35 /harmincöt/ ágas osztályon a belgyógyászati betegek kivizsgálását végzik.

---

A Madách-téri új OTI-rendelőintézetet július 31.-én, hétfőn nyitották meg. A rendelőintézet huszonkét osztályon és nyolc rendelőszékkel. A rendelőben ötven orvos működik a főorvos a polonói és egészségügyi szemorvos.

A kórház-utókezelőrendelői részben augusztus 7.-étől kezdve bevezetik az éjszakai Egyszerű orvosi szolgálatot. Az éjszakai szolgálat első nyolc órától reggel hat óráig tart. A főkvőbetegekhez a mentők 04-es számán lehet az orvost hívni. /MTI/

---

P

M T I B E L F Ö L D I H I R L A P

27. kiadás

1950 augusztus 4.

14

óra 25perc

Hajdu-Bihar megye tanácsa örömmel csatlakozott Bács-Kiskun tanácsa begyűjtési versenyfelhívásához

Vid. Gz/PE MI Bn

D e b r e c e n, augusztus 4.

Hajdu-Bihar megye tanácsa a megye dolgozói egyhangu lelkesedésének előtt kifejezést, amikor bejelentette csatlakozását Bács-Kiskun megye tanácsa begyűjtési versenyfelhívásához.

- Dolgozó parasztságunk Pártunk irányítása és vezetése mellett végzett jó felvilágosító munka nyomán - írja a végrehajtóbizottság válaszában - felismerte azokat az érdekeket, amelyek a terménybegyűjtés mielőbbi és sikeres befejezéséhez szükségesek. Tudatában van annak, hogy az e téren elért eredmények válasza a háborús gyűjtőgatók nesterkedésére.

- Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága a begyűjtés eredményeinek elvégzését hazafias kötelezettségének tekinti. Meggyőződését tetteivel bizonyította, amikor országos viszonylatban a begyűjtés terén az első helyen áll.

- A megye dolgozó parasztsága helyét meg akarja tartani a elért eredményeivel fokozni is kívánja. Bács-Kiskun megye versenyfelhívása éppen ezért még nagyobb, még lelkesebb és fokozottabb munkára ösztönzi a megye dolgozó parasztságát.

- A megyei tanács elfogadja és örömmel csatlakozik Bács-Kiskun megyei tanács begyűjtési versenyfelhívásához.

/MTI/

Heves-megye ötvenhat százalékban teljesítette begyűjtési tervét

1 Vid. PE MI Bn

Heves-megye augusztus 2.-ig begyűjtési ütemtervének ötvenhat százalékát teljesítette. Százhetvenhárom dolgozó paraszt kétszáz százalékon felül teljesítette kötelezettségét. A dolgozó parasztok közül Bakos András /Sarud/ ezerkétszáz, Ostorba Vencel /Bekölce/ négyezerötvenöt, id. Biró György /Pély/ kilencszázhuszonhárom, Kiss István /Gyöngyös/ hatszázhuszonkettő, Sipos J. András és Mikóly /Tarnalelesz/ hatszáz-hatszáz, Veréb Ferenc /Csény/ kilencszázharminnyolc, id. Ferenc Rudolf /Dormánd/ pedig hatszázharminnégy százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.

A legjobb községek Nagytíz száznegyvenhét, Zaránk százhuszonhat, Borsodszemenye százhusz, Hevesvezekény száztizenhét, Tarnaörs százöt, Dormánd százötvenhárom, Kerekharaszt százhetvenöt százalékra teljesítette október 2.-i ütemtervét. Istenmezején harmincöt, Parád-fürdőn ötvenkettő, Bekölcén ötvennégy kilogram búzát oszlopeltak el és adták be a földművelésszövetkezetbe az uttörők az összegyűjtött kalászból. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1950 augusztus 4.

14 óra 30 perc

Békéscsabán is fejlődik a termelőszövetkezeti mozgalom

1 Vid S/Rné/K8/PE M1 Bn

O r o s h á s a, augusztus 4.

A békéscsabai "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoport tagjai lakás ünnepséget rendeztek abból az alkalomból, hogy a csoport teljesen befejezte a cséplést. Az ünnepségre meghívták nemcsak a népi szervek képviselőit és a békéscsabai traktoristákat, akik kiváló munkájukkal nagy segítséget nyújtottak a csoport dolgozóinak, hanem mintegy ötven dolgozó parasztot is. Ezek egész asztendőben nagy figyelemmel kísérték a csoport munkáját és ennek során megérlelődött bennük az elhatározás, hogy ősszel ők is tagjai lesznek valamelyik termelőszövetkezeti csoportnak.

A. Tóth Ilona, aki mint ösztöndíjas, a Szovjetunióban végzi egyetemi tanulmányait és most nyári szabadságára hazatért, több mint egyórás előadásban ismertette a Szovjetunióban szerzett tapasztalatait.

Az ünnep után a termelőszövetkezeti csoport tagjai a náluk vendégségben járt dolgozó parasztoknál visszahozták a látogatást és hosszán elbeszélgették velük a termelőszövetkezeti csoportok szervezéséről és munkájáról. Több dolgozó paraszt kérte, tartsanak közös értekezletet, amelyen a termelőszövetkezeti tagjai ismertessék a termelőszövetkezeti csoportok szervezeti szabályait. /MTI/

-----

Csatlakozás a koreai néphez

Vid PE B3 Bn

V e s z p r é m, augusztus 4.

Egyre szélesebb tömegek csatlakoznak a koreai néphez. A pápai szövőgyár dolgozói új normák túlteljesítését ígérik. A füzfői papírgyár dolgozói közül Simon Józsefné normájának tíz százalékos túlteljesítését vállalta. /MTI/

PL

-----

M T I    F Ö L    I    H I R    K

B 30. kiadás

1950 augusztus 4 14 óra 35 perc

A cseplőgéptől a földművelésszövetkezet rektorába

i SZÓVOSZ i VJ/Szi Vá 40 Mi Bn

A tannénybányai járásban egymással párosversenyben álló szövetkezetek a gátnak egymásnak a munkamódszerek átadásával és népnévelő munkával.

A földművelésszövetkezetek országos versenyét megindító csikérii földművelésszövetkezet augusztus 20.-ára vállalt október 2.-i tervleírásukat mar eddig 151.9 /százötvenegy egész kilonként/ százlekben teljesítette. A szövetkezet a kunbányai állványversenyben, K. tankint háromszor értesítik egymást a verseny állásáról, átadják egymásnak munkamódszereiket.

A Part vezetésével végzett jó népnévelő munka köv. t. kezénél, hogy a csikérii járást is be fogadják mar Csikérián. Az utolsó napon a ISZ helyi szervezete is kivette részét a munkából.

Az élelmiszerek nevéit és az eredményeket naponként kiírják a verseny tábláira. Itt küzdtek a dolgozó parasztsággal azt is, hogy Karacsony Tibor cs. plomunkás 14.5 /tizennég és fél/ mázsát, Karacsony Andras 4.96 /négy egész kilonként század/ mázsát, Karacsony János pedig 6.06 /hat egész hat század/ mázsa cseplőgépkészítést beadta a földművelésszövetkezet rektorába. A csikérii földművelésszövetkezet jó munkájának eredményeképpen megkapta Bacs-kiskun nagybányai vándorzás díját.

A móri földművelésszövetkezet a nagyveléki földművelésszövetkezetrel párosversenyben. Egymást mindenben segítik, hogy augusztus 20.-ára bejuttassák tervüket teljesíthetőséggel. A móri földművelésszövetkezet mar eddig 1365 /ezeröttszázötvenöt/ mázsa tannényt gyűjtött be.

Párosversenyben küzdenek az alattyáni és jánoshidai földművelésszövetkezetek is. Alattyánban a földművelésszövetkezet eddig tizenegy vagon gabonát gyűjtött be. A bányában élelmiszerek: Menyéért János kétholdas, Kiss L. István nyolc-holdas, Sinka József két-holdas és Hafri János tizenegy-holdas dolgozó parasztek, Nevük ott is szerepel a község forgalmi bizottság által felállított versenytablakon.

Apátfalván G. János tizenkét-holdas dolgozó parasztközségben a si községzettségén felül 14.5 /tizennég és fél/ mázsa gabonát adott be "C" vételi árral. Karlos János nyolc-holdas dolgozó parasztközségben a si községzettségén felül 11.25 /tizennég és fél/ mázsa gabonát adott be "C" vételi árral, hogy a négyforintos prémiumot ezzel is biztosítsa magának.

Nagylak községben Miklovicz István dolgozó parasztközségben a si községzettségén felül 11.25 /tizennég és fél/ mázsa gabonát adott be. Matajesz István négy mázsa "C" vételi árral a tannénybányai vándorzás díját is megkapta.

D

/Folyt. köv./

K T I D I P Ö L I H I R E K

B 31. kiadás

1950. augusztus 4.

14 óra 35 perc

A cséplőgépek fő felújítását a rétkévi /fok /

i SZOVOSz VE/Sz. VE 40 Mi Bn

Air-lyhog. s. i. leavastok az é. n. rok nev. i  
s v. re. nyt. bi. k. r. o. s. F. z. k. u. s. M. r. t. o. n. h. e. r. m. a. z. s. t., H. o. r. v. a. t. h. J. ó. z. s. f. h. -  
r. o. m. - l. o. d. s. e. u. g. o. z. o. p. a. r. a. z. t. n. é. g. m. a. z. s. t., S. i. m. o. n. F. r. a. n. c. n. é. g. é. s. f. é. l.  
m. a. z. s. t., J. u. h. a. z. A. n. d. r. a. s. p. é. l. i. g., k. i. n. é. g. h. o. l. d. f. ö. l. d. ö. g. a. z. d. á. l. k. o. d. i. k., h. e. t  
m. a. z. s. t. s. o. n. a. t. d. e. t. t. e. "C" v. é. t. e. l. i. j. e. g. r. e. /TI/

---

A soproni járásban e. i. g. h. e. t. v. e. n. e. s. a. l. i. t. h. á. r. e. n. s. z. á. z. k. i. l. e. n. e. v. e. n. y. e. l. e. h. o. l. d. -  
d. a. l. j. e. l. e. n. t. k. e. z. e. t. t. t. á. r. s. - g. a. z. d. á. l. k. o. d. á. s. r. a.

i Vid VE/VE/So Bn

A dolgozó parasztek egyre többen jelentik be  
országszerte köreiket, hogy belépheessenek a termelőcsoportba, s  
újabb termelőszövetkezetek megalkotására kérnek sok helyen engedélyt.

A soproni járás dolgozói is tanultak a fertő-  
rákosi termelőcsoport idején je. e. r. e. m. e. n. e. i. b. ö. l. E. d. d. i. g. a. j. á. r. á. s. b. a. n. h. e. t. v. e. n.  
e. s. a. l. i. t. h. a. t. é. r. z. t. a. e. l., h. o. g. y. h. á. r. e. n. s. z. á. z. k. i. l. e. n. e. v. e. n. y. e. l. e. h. o. l. d. f. ű. l. d. e. n. n. e. g.  
k. e. z. d. i. k. a. k. o. l. l. e. k. t. i. v. g. a. z. d. á. l. k. o. d. á. s. t. S. z. e. m. e. l. o. t. t. t. a. r. t. j. ú. k., h. o. g. y. m. i. g. s. a. j. á. t.  
m. a. g. u. k. n. e. l. e. - t. i. z. m. i. z. s. á. s. b. u. z. a. t. e. r. m. é. s. r. e. t. e. t. t. e. k. s. z. e. r. t., a. d. d. i. g. a. t. e. r. m. e. l. ő. s. z. ő.  
v. e. t. k. e. z. e. t. d. u. s. k. a. l. i. s. z. u. g. a. b. e. n. a. t. i. b. l. á. j. á. r. o. l. t. i. z. e. n. n. é. g. y. m. á. z. s. a. b. u. z. á. t. a. r. a. t. o. t.  
l. e. h. o. l. d. a. n. k. é. n. t.

Figyelmesen szemlélik a termelőcsoport törzs-  
tagjainak és egyéb állatait is a köreik dolgozó parasztjai, s abban  
bizakodnak, hogy ha termelőcsoportban lesznek, ők is olyan szép álla-  
tokat gondozhatnak. /TI/

----- PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1950. augusztus 4. 1/4 óra 1/40 perc

Jól halad a begyűjtés a szikszói járásban

i Vid Kö/Dr/So Mi H Bn i. i s k o l c , augusztus 4.

A szikszói járásban eddig 14.824 mázsa gabonát gyűjtöttek be. A járás dolgozó parasztjai közül jó példával jár elől az alsóvédászi B. Jabló István, aki három hold földjéről 2.496 százalékra teljesítette a beadást: ötvenöt kilo helyett tizennégy mázsa gabonát szállított be. Ugyanott Szalkó István hat-holdas dolgozó paraszt ezerszáztizenhat százalékos, a háromholdas Szabolcs István pedig hétszáznyolcvanketto százalékos teljesítményt ért el.

Kázmárk község dolgozó parasztjai a megyében az elsők között csatlakoztak Szegvár és Mindszent versenyfelhívásához. A csatlakozáskor vállalták, hogy augusztus 10-re száz százalékgig teljesítik a beadást. A község dolgozó parasztsága most büszkén jelentette, hogy hét nappal a vállalt határidő előtt, augusztus 3-án reggel már befejezték a cséplést és - minthogy a gabonát egyenesen a géptől vitték a raktárba - száz százalékgig teljesítették a begyűjtést is. Az eredmény elsősorban a pártszervezet jó irányításának és a népnevelők felvilágosító munkájának köszönhető. /MTI/

Dorsod megye MNDSZ asszonyai is résztvesznek a terménybeadási verseny fokozásában felvilágosító munkájukkal

Vid % Rné/So Mi Ks M i s k o l c , augusztus 4.

Dorsod megyében a mezőcsáti MNDSz a faluban az asszonyokból huszonegy tagból álló agitációs csoportot szervezett. Már a szállítási szerződéskötésnél is jó munkát végeztek, most pedig szép eredményt érnek el a terménybeadási versenyszerveződések és szántási szerződések kötésénél. A tüzorségbe huszonegy asszonyt szerveztek be.

A cigándi MNDSz asszonyai a felvilágosító munkában segítettek a népnevelőknek. Itta dolgozó parasztok nagy része egyenesen a gép alól tesz eleget a terménybeadási kötelezettségének. Három MNDSz asszony cséplőgéppellenőr.

Göncön tizenöt MNDSz asszony százhusz zsákot foltozott meg a földművesszövetkezetnek. /MTI/

L

A nagyszénási "Táncsics" termelőcsoport kilencszáznegyven százalékban teljesítette a beadást

8 Vid Kö/Dr/So Mi Bn

Mindszent és Szegvár dolgozó parasztjai nak versenykihívása Békés megyében is új lendületet adott a terménybegyűjtésnek. Elenjárnak ezen a téren is a termelőszövetkezeti csoportok. A nagyszénási termelőszövetkezeti csoportok egymással versenyezve szállítják be a gabonát a földművesszövetkezet rktárába. A "Táncsics" termelőszövetkezeti csoport kilencszáznegyven, a "Ságvári" hétszáznegyvenkilenc, a "Zalka Máté" ötszáz, a "Dozsa" termelőszövetkezeti csoport pedig négyszáznyavanhárom százalékra teljesítette a begyűjtési előírányzatot. Kiváló eredményt ért el a gádoroszi "Gerő" termelőszövetkezeti csoport is hétszázharminc százalékos teljesítéssel.

A megye községei közül egyre többen jelentik az előírányzat száz százalékos teljesítését, így Tompapuszta is, amelynek dolgozó parasztjai a jó eredményért vándorzászlót kapnak. Száz százalékos teljesítést ért el Battonya község is.

Dombegyház dolgozó parasztsága párosversenyre hívta ki Kunágota községet. Ugyanakkor vállalták, hogy a terménybegyűjtést augusztus 15-re befejezik.

A többi községek dolgozó parasztjai is nagy lelkesedéssel kapcsolódtak be a begyűjtési versenybe. A legtöbben nyomban a cséplőgép mellől szállítják be gabonájukat a terményraktárba. Gyulaváriban Pap Sándor dolgozó paraszt az előírt száznegy kilo helyett ezerkilenevennyolc kilo búzát adott be, ami ezerötvenhat százalékos teljesítésnek felel meg. De még öt is felülmúlták Nagy János dévaványai dolgozó paraszt ezernyolcszázötvenhét és Gollai Mátyas endredi dolgozó paraszt ezernyolcszáz százalékos beadással. Horváth György gyulavári dolgozó paraszt hatszázharminchét százalékra teljesítette beadási előírányzatát.

Egyre jobban kibontakozik a begyűjtési verseny a bajai járásban is, ahol július 31-től augusztus 3-ig katezerkettőszázhusz dolgozó paraszt kötött versenyszereződést 8.004 mézsa gabonára.

Gara és "erecszántó községben a magyar és délszláv anyanyelvű dolgozó parasztok egymással versenyezve adják be gabonájukat. Hecsecszántón eddig első a versenyben Gorjándó György nyolcholdas dolgozó paraszt hatszáz százalékos teljesítésménnyel. Mögötte haladnak Gyurics Marin hholdas paraszt négykilenc holdas paraszt háromholdas paraszt háromszázötven és Vélím Vitájos kilenholdas paraszt 500 százalékkal. Gara községben Ászity János hatholdas paraszt 350, Aladics Peter és Antal hholdas parasztok 300, Diojmov Antal 13 holdas középparaszt pedig 200 százalékra teljesítette a beadást. RTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1950 augusztus 4.

15 óra — perc

Szolnok-megyében Karcag halad az élen a begyűjtésben

I Vid. KÜ/PE MI -H- Bn

S z o l n o k, augusztus 4.

Szolnok-megyében valamennyi község és város dolgozó parasztsága csatlakozott Mindszent és Szegvár versenyfelhívásához és megfogadták, hogy Alkotmányunk első évfordulójára száz százalékgig végeznek a begyűjtéssel.

A városok közül Karcag halad az élen 72.74 /hetvenkettő egész hetvennégy század/ százalékos teljesítéssel. A járások közül továbbra is a jászberényi az első 78.13 /hetvennyolc egész tizenhárom század/ százalékkal. Leghátul kullog a kunnegyesi járás, amely még csak 52.99 /ötvenkettő egész kilencvenkilenc század/ százaléknál tart.

A községek közül példát mutat Fusztaomonosor, ahol az előírt 3112 /háromezeregyszázhetvenkettő/ mázsa gabona helyett 4496 /négyezernégyezerhatvanhat/ mázsát /144.4 - száznegyvennégy egész négytized - százalékos/ gyűjtötték be. Tiszaderzs község 3775 /háromezerhatszázhetvenöt/ mázsa helyett 5062 /öttezerhatvanhat/ mázsa begyűjtésével 134.1 /százharminnégy egész egytized/ százalékra teljesítette a beadást. Telteljesítette az előírányzatot Vezseny község is.

A megyében egyre növekszik azoknak a dolgozó parasztoknak a száma, akik minden fölös terményüket beadják és a gabonát legtöbbször egyenesen a cséplőgéptől szállítják a földművelőszövetkezetek raktárába. Jászkisér községben a becsület-táblán első helyen Halász Ferenc hétholdas dolgozó paraszt neve áll, aki az előírt mennyiség tizenegyszeresét szállította a cséplőgéptől a raktárba. Kengyel községben Seres Lajos dolgozó paraszt neve és fényképe került fel a becsület-táblára, aki az előírt 115 /százhetvenöt/ kilogrammon felül husz mázsa nyolcvannyal kilogram gabonát adott be. Ugyanebben a községben Kiss Antal nyolcszorosát, Dékány András hatszorosát, Erdői Nagy Károly négy és félszeresét adta be az előírt mennyiségnek.

Igen jó példát mutattak Jászapáti község dolgozó parasztjai is. Két nap alatt huszonhárom vagon gabonát gyűjtöttek be. Szabó István tizenhárom holdas dolgozó paraszt "C" vételi jegyre terményfeleslegéből tizenöt mázsát, Cseh Bertalan dolgozó paraszt tizen hat mázsa hatvanhat kilogrammot, Balajti Péterné ötholdas parasztasszony pedig tíz mázsát szállított be a földművelőszövetkezet raktárába.

/folyt. köv./

R

MTI BÉLFÖLDI HÍRŰK

B 35. kiadás

1950 augusztus 4.

15 óra 05 perc

/Szolnok megyében karcag halad. . . l. folyt./ 1 Vid K6/PE MI H 11

Jászszentandrási községben Csutor László k6s félholdas dolgozó paraszt neve került fel a becsület-táblára: az adógabonamennyiség kilenc és félszeresét adta be.

Vannak azonban a megyében lemaradt községek is. Ilyen Besenyszög község, ahol az előírt 13.192 /tizenháromezer-százkilencvenkettő/ m6szból mindössze csak 3826 /háromszernyolcszázhuszonhat/ m6szt adtak be. Nagyiván is még csak 33.49 /harminchárom egész negyvenkilenc század/ százaléknál tart. Ezekben a községekben erősen fokozni kell a begyűjtés ütemét. A községek dolgozó parasztjainak példát kell venniük Pusztamonostor és Tiszaderezs dolgozó parasztjaitól. /MTI/

Meggyorsult a begyűjtés üteme a pápai járásban

1 Vid K6/Dr/PE MI Bn

P á p a, augusztus 4.

Veszprém-megye pápai járásában ahol eddig kissé ventatottan haladt a begyűjtés, a legutóbbi napokban a verseny jó megszervezése következtében meggyorsult a beadás üteme. A járás valamennyi községe versenyben áll egymással és a szomszédos községek párosversenyéből máris több jó eredmény született. Így Ugod, amely Homokbödögével áll párosversenyben nyolcvanhat százalékot ért el eddig, Homokbödög azonban még mindig csak negyvenhét százaléknál tart. Tapolcafő községben száztizennégy dolgozó paraszt ezerkilenc m6sására kötött szerződést.

A községekben mindenütt versenytáblákon értesítik a lakosságot a legújabb eredményekről és a feldiszipített versenytáblákra felkerül a leg több terményt beadó fényképe is.

A járásban azonban még tovább kell fokozni a begyűjtés ütemét, mert a járás dolgozó parasztsága a begyűjtés teljesítésében még mindig csak 55.7 /ötvenöt egész héttized/ százaléknál tart.

A megye járásai közül ezen a héten a sürgői járás került az első helyre. Köszönhető ez elsősorban annak, hogy a járásban, különösen a cséplőgépeknél, a népnevelők igen jó felvilágosító munkát végeztek. Kerta községben, amely párosversenyben áll Zalavárral, szerdán befejezték a begyűjtést. A kertai dolgozó parasztok küldöttsége most Zalavárra utazott tapasztalateserére.

A megye több községében még nagy a lemaradás. Ezekben a községekben - ilyenek: Tótvázasony, Nemesvita, Obudavár és Vénár - mindent el kell követni a beadás ütemének meggyorsítására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950 augusztus 4.

15 óra 10 perc

A szőregi délszláv dolgozók nagygyűlésükön megbélyegzték a Tito-klikk mesterkedéseit

Vid D/Mt/PB NM FT Ka

S z ő r e g, augusztus 4.

A délszláv-lakta falvak dolgozó lakossága nagy felháborodással fogadta az aljas régalmakat, amelyeket az imperialisták ügynökei, Tito pribékjei terjesztenek a Magyar Népköztársaságról. Katymár, Tótzentmárton, Kásád dolgozó parasztjai a közelmúlt napokban gyűléseken utasították vissza a Tito-klikk aljas régalmait s hitet tettek a béke és a szocializmus mellett.

Szőreg község délszláv dolgozói is gyűlést tartottak a szerb iskola előtt, hogy csatlakozzanak a katymári dolgozók határozati javaslatához. A gyűlésen felszólt Nikolasev Zsivén, a görögkeleti egyház papja is s hangsúlyozta, hogy a Tito-banditák régalmai a népek egymás elleni uszítását, új háború előkészítését szolgálják.

- Szőreg délszláv dolgozói - mondotta Jovanov Lázár ötholdas dolgozó paraszt - elítélik a Tito-klikk mesterkedéseit, nő állampolgárai a Magyar Népköztársaságnak és teljes erejükkel kiveszik részüket a szocializmus építéséből.

Nagy felháborodással hallgatták végig a délszláv dolgozók Sztojenov Mojo egyholdas dolgozó paraszt beszámolóját, aki elmondotta, hogyan kényszerítik Jugoszláviában a dolgozókat Tito hadseregébe.

A gyűlésen még számosan szólaltak fel a község délszláv dolgozó parasztjai közül. Valmennyien hangsúlyozták: visszautasítják a Tito-banditáknak, az amerikai imperialisták aljas lakájainak régalmait.

A gyűlés résztvevői hatalmas lelkesedéssel ünnepezték a nagy Szovjetuniót, s a világ dolgozóinak nagy vezérét Sztálint, a magyar és délszláv nép barátságát s a magyar nép bölcs vezetőjét, Rákosi Mátyást, majd egyhangulag elfogadták a katymári délszláv dolgozók határozati javaslatát. /MTI/

- - - - -

R

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

37. kiadás

1950. augusztus 4.

17 óra 05 perc

Itélet a győri bércsaló, jobboldali szociáldemokraták ügyében

Vid % NÁ/NÁ/So Gp

y ó r, augusztus 4.

Csatörtökön délután kezdte meg a megyei bíróság a Győri Vagongyár párthelyiségében Olajos István, Knausz József és Tóth Ferenc jobboldali szociáldemokraták bér- és táppénzeselési bűnügyének tárgyalását.

A megyei bíróság elnöke elsőnek Olajos István táppénz- és bércsaló elleni vádakát ismertette.

Olajos régi jobboldali szociáldemokrata vezető a Horthy-fasizmus rendőrspicelijé. A munkásosztály akkori árulója most bércsalással akarta hátráltatni szebb életünk kialakulását - mondotta az elnök. - Vádoljuk őt, azért mert az őt megillető heti 160-170 forint fizetés helyett 600-700 forint fizetést vett fel. Ezzel 11.570 forint 80 fillérrel károsította meg a dolgozókat és népgazdaságunkat. Mireusban pedig beteget jelentett és az OTI-nál elhallgatta, hogy őt csak 160 forint kereset után járó táppénz illeti meg. Ezáltal tizennégyhétet keresztül olyan pénzt vett fel, amely neki nem járt. A dolgozók szociális szükségletének biztosítására szánt alapot ezzel a cselekedetével 4.841 forinttal károsította.

Olajos az egész tárgyalás alatt tagadta a bűnösségét, de amikor a tanúk szemébe mondták az igazságot, kinyitelt és megpróbált meghajolni a terhelő bizonyítékok előtt. "Félrevezetett bennünket. A mi bőrünkön akart meggazdagodni" - hallatszott többször a dolgozók közbekiáltása.

Olajost már régóta ismerik. A bércsalással kapcsolatban alaposan utánanézték múltjának és bebizonyosodott az a tény, hogy ő árulta el Horthyéknek 1942-ben a vagongyár fasizista háborút segítő termelésével kapcsolatban tervezett szabotázsot és ő miatt itélték halálra egy becsületes dolgozót.

A másodrendű vádlott Knausz József nem először állt a győrmegyei bíróság előtt. Hille ezredesnek, a vagongyár fasizista katonai parancsnokának volt a besugoja és ezért már egy ízben kényszermunkára ítélték és csak az áruló Rajk László közbenjárására engedték szabadon.

Knausz huszonöt olyan munkabérjegyet számolt el, amelyet nem készített el. Csoportvezetőinek aláírását hamisította "kijavított" bérjegyeken. Munkatársától, Stipesics Tivadartól két olyan bérjegyet lopott el, amelynek munkáját Stipesics végezte el. Knausz aljasul becsapta munkatársát, mert hosszú időn keresztül tanulónak tüntette fel és így a bérezés szempontjából hátrányba hozta a már hat éve segédként dolgozó Stipesics Tivadart.

MTI BILFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1950. augusztus 4.

17 óra 05 perc

Felvételi vizsgák a Zeneművészeti Főiskolán

k NI 9 So PT Bn

A Zeneművészeti Főiskolán az őszi felvételi vizsgák az 1950/51 tanévre augusztus 28-án, hétfőn reggel 9 órakor kezdődnek. Jelentkezési lapokat augusztus 20-ig kell kitölteni a Főiskola portájánál /VI. Király-u. 64/. Azok, akik felvételt nyertek a július 17-31 között megtartott nyári felvételi vizsgákon, szeptember 14-től kezdve iratkozzanak be a Főiskola hirdető tábláján megadott ABC sorrendben. /MTI/

/Itélet a győri béresalo ... . folyt./ Vid a NA/NA/So Gp

Knausz tag dni próbálta bűnösségét, de amikor Stipesics szemébe mondotta, hogy még őt is biztatta béresalásra, - el kellett ismerni az igazságot.

Knausz kihallgatása közben a tömegből szót kért Vörös Miklós esztargályos, aki már régebben együtt dolgozott Knausz szal. Az elnök szünetet rendelt el és a szünetben Vörös elmondotta, hogy Knausz illendőn azt hajtogatta az üzemben: "hamarosan vége lesz ennek a rendszernek!" De, mi dolgozók tudjuk, hogy a mi rendünk áll és virágozni fog - mondotta Vörös Miklós.

A jobboldali szociáldemokrata Knausz magatartására fenytderítő közbeszólást hatalmas fergeteges taps fogadta.

Ezután Tóth Ferenc béresalo kihallgatására került sor. Tóth a beiro naplon a csoportban dolgozó hét munkás helyett tizenöt munkást jelentett be, hogy ezáltal magának több csoportvezetői szálalót biztosítson. A jobboldali szociáldemokrata Tóth ezzel 201.60 forint kárt okozott nemzetgazdaságunknak.

Tóth ugyanúgy, mint a többi béresalo, tagadta bűnösségét, de a tanúk villomása beigazolta, hogy valóban csalo.

Dr. Rogner János ügyész vádbeszéde és a védőbeszédok után a megyei bíróság tanácskozáásra vonult vissza, majd meghozta az ítéletet.

Olasz Istvánt a megyei bíróság kétrendbeli csalás bűntettében mondta ki bűnösnek és ezért hatévi börtönbüntetésre és tízévi politikai jogvesztésre ítélte. Knausz Józsefet folytatatosan elkövetett kétrendbeli csalás, egyrendbeli lopás, tizenkétrendbeli okirathamisítás bűntettéért mondta ki bűnösnek és ezért négy évi és hat hónap börtönbüntetésre, valamint tízévi politikai jogvesztésre ítélte. Tóth Ferencet egyrendbeli folytatatosan elkövetett csalás bűntettéért egy év és négy hónapi börtönrre, valamint öt évi politikai jogvesztésre ítélte. /MTI/

k

. M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 augusztus 4

16 óra 50 perc

Kilencvennégy százalék fölé emelik az I. osztályu minőséget a "koreai-hét" során a Pápai Textilgyár dolgozói

Vid Di/Mt/Hné.BÁ Ie

A pápai üzemekben röpgyűléseken készítik elő a jövő héten induló hatnapos koreai-műszakot. A dolgozók ezeken a röpgyűléseken teszik meg felajánlásaikat a koreai-hétre.

A Pápai Textilgyár szövődéjének dolgozói a terv-előirányzat tíz százalékos teljesítésére tettek vállalást. A minőség színvonalát akarják javítani, hogy a koreai hét során 94 /kilencvennégy/ százalék fölé emelik az exportképes I. minőségű áruk mennyiséggarányát. A minőség javítását egyéni felajánlások is szolgálják. Molnár Gézáné fononó például . . . eddigi minőségi eredményét két százalékkal kívánja teljesíteni a koreai-héten. Az üzem művezetői munkaidőn túl vállalták a gyengébb teljesítményű dolgozók szakmai oktatás t./MTI/

- - - - -

Áruhalmozó rémhirterjesztőket ítelt el a debreceni megyei bíróság

Vid % K /Hné FT Ie Debrecen, augusztus 4.

A debreceni megyei bíróság csütörtökön tárgyalta dr. Bakonyi Albert háborus uszító nádudvari körorvos és felesége bűnjét.

A hatóság a közelmúltban házkutatást tartott Bakonyiék lakásán és egy befalazott szobában a többi között két és fél mész a nullas lisztet, 130 /százharminc/ kiló cukrot, 386 /háromszázhatvanhat/ méter textilanyagot és egyéb nagymennyiségű közszükségleti cikket találtak. Kiderült az is, hogy a Bakonyi házaspár rendszeresen hallgatta "amerika hangja" hazug híreit s ezeket továbbadta. Rémhirterjesztésükkel és nagyarányú vesztésükkel nyugtalanságot igyekeztek kelteni a nádudvari dolgozók között, akik azonban leleplezték üzelmeiket.

A debreceni megyei bíróság Bakonyi Albertet két-évi, feleségét pedig egy év és hat hónapi börtönre, mindkettőjüket vagyonuk 30/iharminc/ százalékának elkobzására ítélte, ezenkívül a felfalmozott árukészletet elkobozta. Az ügyész súlyosbításért felbátorozott./MTI/

14

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás 1950. augusztus 4. 17 óra 15 perc

A Richter Gyógyszergyár "Szabad Korea" vegyesbrigádja a koreai hét alatt feltárja az üzem rejtett anyagtartalékait

1 Kné/PE/Tom - B4-Ie

A Richter Gyógyszergyár dolgozói már régebben vállalták, hogy export-tervüket a harmadik és negyedik negyedévben huszonöt százalékkal túlteljesítik. A koreai hét magasra lendülő teljesítménye, az új munkamódszerek, amelyeket akkor vezetnek be, hozzájárulnak, majd hogy teljesíthessék vállalásukat.

A legfontosabb a zavartalan anyagellátás. A műszaki vezetőség úgy ütemezi a havi gyártási tervet, hogy azokat a gyógyszereket, alapanyagokat készítsék elő először a dolgozók, amelyekhez a szükséges nyersanyagok már a raktárban vannak. Ezzel a módszerrel biztosítják, hogy a koreai hét alatt egy pillanatra se kelljen állni a dolgozóknak anyaghiány miatt.

A munka jobb megszervezésére szintén jelentős intézkedések történtek.

Azoknak a dolgozóknak munkaidejét akik egyes hosszabb gyártási folyamatnál dolgoznak és hosszú ideig csak időközben kell megvizsgálniuk gépüket - a koreai hét alatt jobban hasznosítják. Munkájukon kívül még egy olyan gyártási folyamatra felügyelhetnek, amely nem igényel állandó figyelmet; és ezzel megoldják az üzemnek egy régi szűk keresztmetszetét.

A koreai hét alatt átszervezik a desztillálást

A nyersanyagokat gyártás előtt megtisztítják az esetleges bennük lévő idegen anyagoktól; desztillálják. Eddig a desztillálást a gyártás megkezdése előtt végezték. Most úgy oldják majd meg, hogy az előző héten, hét közben végzik el azok a dolgozók a desztillálást, akik egy-egy, hosszú ideig tartó gyártási folyamatnál ügyelnek fel a gépre. Az új módszer igen jelentős a többtermelés és így az exportvállalás teljesítése szempontjából, mert most nem kell majd gyártás előtt egy teljes munkanapot fordítani a desztillálásra, - azonnal hozzáláthatnak a gyártáshoz.

A dolgozók lelkes felajánlásokkal is hozzájárulnak a koreai hét sikeréhez.

/Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

41. kiadás

1950. augusztus 4.

17 óra 20 perc

/A Richter Gyógyszertár...1.folyt./ 1 Kné/PE/Tom Pá Ia

A Kémia IV.-ben "Szabad Korea" vegyesbrigád alakult, amely vállalta, hogy az üzem rejtett anyagtartalmait a koreai hét alatt feltárja: a különböző raktárakban évek óta fekvő anyagokat, amelyekről már a címke is elveszett, kiunaltatja és így megállapítja, hogy mire lehet azokat felhasználni. Ugyanekkor versenyre hívta a Kémia I.-et a rejtett anyagtartalmak feltárására.

A Szabad Korea brigád ezenkívül vállalta, hogy megvizsgál egy eddig még nem hasznosított mellékterméket, a szőlő-ecetsav-alkoholt, hogy hasznosítható. /MTI/

---

Asz busz hétvégi üdülővonatainak indulási ideje

Busz & PE/Tom Ia

Keleti p.u.

Vasárnap, 6-án: A. jelzéssel Fonyódig 5.40-  
kor, - B. jelzéssel Siófokra 8.15 órakor /Más balatoni állomáson nem áll meg. Ez a vonat visszafelé Kelenföldig közlekedik. - C. jelzéssel: Siófokra 5 óra 10 perccel. /Más balatoni állomáson nem áll meg./ - F. jelzéssel Balatonalmádiig 6 óra 30 perccel.

Nyugati pályaudvar

Vasárnap, 6.-án: Zebegényi üdülővonat 6 óra 50 perccel.

Déli pályaudvar

Sombaton, 5-én: E. jelzéssel Fonyódig 15 óra 55 perccel. Vissza 6-án vasárnap Fonyóról 18 óra 29 perccel. Vasárnap, 6-án C. jelzéssel: Siófokig 6 óra 41 perccel. Ez a vonat visszafelé Kelenföldig közlekedik. - D. jelzéssel Siófokra 7 óra 35 perccel. Velence-tavi üdülővonat 8 óra 03 perccel.

Csepel, Corvin-utcai kitérő

Vasárnap 6-án F. jelzéssel Siófokig 6 óra 25 perccel. Ez a vonat a Ferencvárosi pályaudvaron 7 óra 10 perccel és Kelenföldön 7 óra 18 perccel vesz fel utasokat.

Asz busz felhívja a dolgozók figyelmét arra, hogy a vonatok közlekedésénél a vonat elején, visszafelé pedig a vonat végén közlekedik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950. augusztus 4.

17 óra 55 perc

"Örömmel és büszkén jelentjük Rákosi elvtársnak..."

i MDP és Hné Sze Mi Ie

Az ország minden részéből egyre több távirat érkezik a magyar nép szeretett vezéréhez, Rákosi Mátyáshoz, amelyben a dolgozó parasztok jelentik, hogy teljesítették terménybeadási előirányzatukat.

Mesterháza dolgozó parasztjainak nevében a Népfrent-bizottság a következő táviratot küldte:

"Mi, Mesterháza község dolgozó parasztjai örömmel és büszkén jelentjük szeretett Rákosi elvtársunknak, hogy ideiglenes gabonabeadási tervelőirányzatunkat augusztus 1-én száz százalékkal teljesítettük. Minden zsák beadott gabonával a világ dolgozóinak békeharcát és a koreai szabadságharcosok győzelmét segítjük."

Tarnaméra, amely már szintén teljesítette begyűjtési előirányzatát, vállalta, hogy augusztus 8-ig azt negyven százalékkal túlteljesíti - ezt jelenti Rákosi Mátyásnak:

"Mi, Tarnaméra község dolgozó parasztsága szeretetteljes üdvöztünköt küldjük népünk bölcs vezérének, Rákosi Mátyás elvtársnak. Jelentjük, hogy csatlakoztunk Szegvár és Mindszent községek versenyfelhívásához a terménybeadás teljesítésében párosversenyre hívtuk ki Tarnasáday község dolgozóit. Ma, amikor az október 1-i

előirányzatunkat már 115 /száztizenöt/ százalékra teljesítettük, azzal felelünk a háborús uszító amerikai imperialisták elljes provokációjára és azzal sietünk a hős koreai nép segítségére, hogy augusztus 20 helyett 8-ig 140 /száznegyven/ százalékra teljesítjük terménybeadásunkat. Éljen a Magyar Dolgozók Pártja, éljen annak nagy vezére és tanítója, Rákosi elvtárs. A Szovjetunió vezetett béketábor oldalán előre a békéért."

Váckisújfalu község dolgozó parasztságnak távirata így hangzik:

"Váckisújfalu község dolgozó parasztsága jelenti, hogy október 2-ig előirányzott összes gabonabegyűjtési kötelezettségének a mai napon 130 /százharminc/ százalékkal eleget tett, ezzel csapást mért az ellenségre, a reakciós táberre és megmutatta az amerikai imperialista támadóknak, hogy tetteikkel is erősíti a béketábort."

/Felt. t.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1951. augusztus 4

11 óra 55 perc

"Örömmel és büszkén jelentjük Rákosi elvtársnak.." 1.folyt/  
i MDP § Hné Nye Mi Io

Nenti község dolgozó parasztsága is a terménybegyűjtési verseny eredményeiről számol be Rákosi Mátyáshoz intézett táviratában.

"A négrádnagyvai Nenti község dolgozó parasztsága örömmel és büszkén jelentjük szeretett Rákosi elvtársnak, hogy augusztus 1-én a cséplést befejeztük és az október 2-i begyűjtési tervünket a cséplés befejezése napján 104 /száznegy/ százaléban teljesítettük. Ezzel is támogatjuk a szabadságért harcoló koreai népet és ezzel akarjuk kifejezni szeretetünket Alkotmányunk megteremtője, Rákosi elvtárs iránt."

A ceglédi földművelőszövetkezet dolgozóinak nevében Svóth Mihály MDP-titkár jelenti a terménybegyűjtési előirányzat teljesítését.

"A ceglédi földművelőszövetkezet Üzemi pártszervezete, valamint a szövetkezet összes tagja örömmel jelenti szeretett vezérünknek, Rákosi elvtársnak, hogy október 1-ig szóló terménybegyűjtési előirányzatunkat a mai napig 102 /százkettő/ százaléban teljesítettük. Vállaljuk, hogy augusztus 20-ra előirányzatunkat 30 /harminc/ százalékkal túlteljesítjük."

"Jelentjük Rákosi elvtársnak, hogy mi, Tetétlen község dolgozó parasztjai községünk gabonabegyűjtési tervét eddig 140 /száznegyven/ százaléban teljesítettük. Elhatároztuk, hogy

Népköztársaságunk Alkotmányának méltó megünneplésére összes gabonafeleslegünket, negyven vagon gabonát augusztus 15-ig leadjuk. Ezzel fejezzük ki szeretetünket Pártunk Szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs iránt" - hangzik a tetétleni dolgozó parasztság távirata.

Magyarnádálja a következőket jelenti:

"Magyarnádálja község dolgozó parasztsága jelenti, hogy szeptember 30-i begyűjtési ütemtervét július 30-án százkettszázalékosan teljesítette."

A dömösiek táviratukban a terménybegyűjtés, a tarlóhántás és a cséplés befejezéséről számolnak be:

"Boldog örömmel jelentjük, hogy Dömös község dolgozói augusztus 1-re száz százalékosan teljesítették a terménybegyűjtést, cséplést és tarlóhántást."

"Jelentjük Rákosi elvtársnak, hogy mi, Kokád község dolgozó parasztjai községünk gabonabegyűjtési tervét eddig százharminckettő százalékosan teljesítettük - hangzik Kokád Népfrent Bizottságának távirata. Elhatároztuk, hogy Népköztársaságunk Alkotmányának méltó megünneplésére összes gabonafeleslegünket, három vagon gabonát augusztus 15-ig begyűjtjük. /folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás, 1950. augusztus 4. 17 óra 55 perc

"Örömmel és büszkén jelentjük ... 2. folyt./ i MDP § So Sze Io

Ezzel fejezzük ki szeretetünket Pártunk, a Magyar Dolgozók Pártja és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs iránt."

A kabai dolgozó parasztság az alábbi levelet intézte Rákosi Mityáshoz:

Mi, kabai dolgozó parasztok július 30-ig 150 százalékgig teljesítettük begyűjtési kötelezettségünket. Most vállaljuk, hogy az eddiginél még sokkal nagyobb odaadással fogjuk végezni munkánkat. Ezzel válaszolunk az imperialistáknak és a háborús uszítóknak. Vállaljuk, hogy augusztus 12-ig 180 százalégra teljesítjük begyűjtési kötelezettségünket! /MTI/

-----  
"Mégvédjük a Békét" Mozgalom hírei

§ So Ks

A "Mégvédjük a Békét" - Mozgalom Országos Tanácsának titkársága felhívja a békebizottságok és különböző szervezetek figyelmét, hogy a koreai grüjtőleveket közvetlenül titkárságunkhoz küldjék be.

x x x

A "Mégvédjük a Békét" Mozgalom Országos Tanácsának Titkársága felhívja a lakosság figyelmét arra, hogy országoszerű engedélyezés nélkül, békével kapcsolatos feliratu plaketteket és feliratokat pénzért árusítanak illetéktelen személyek. Ha valahol ilyen személyekkel találkoznak, kérjük azonnal adják át őket a rendőrségnek. /MTI/

-----  
A fővárosi Villamosvasut KV közli

Ki/Ki/So FT Ks

hogy a 4- jelzésű villamosjárat augusztus 6-tól kezdve vasárnaponként csak délután 13 óra 35 perctől 20 óra 35 percig a Petőfi hajóhid nyitvatartási ideje alatt közlekedik. /MTI/

-----  
H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1950. augusztus 4.

18 óra — perc

Az országos eső tovább javította a növények terméskilátásait

K FM 9 So Mi Io

Az esős időjárás továbbtartott: az elmúlt éjjel már az ország majd minden részén volt eső. A Dunántulon átlag 10-20 mm, a Duna-Tisza-közén 5-8 mm, a Tiszántulon pedig 5-10 mm között volt a lehullott csapadék. Az elmúlt éjjel a legtöbb eső, 32 mm, Zentgotthárdon esett. Zalaegerszegen 21, Szombathelyen 25, Kőrmendén 20 mm eső hullott. Balatonfüreden és Magyaróvárott 11, Székesfehérvárott 12, Pápin 13, Keszthelyen pedig 14 mm eső esett az éjjel. Volt már eső Kecskemét környékén is, ahol 5 mm-t mértek. Orosháza környékén 7 mm, Turkevén 11, Debrecenben 10, Miskolcon 6, Egerben pedig 8 mm volt a lehullott csapadék.

Az országos eső továbbjavította a tavaszi növények terméskilátását. Nagymértékben segítette elő a kukorica szemképződését, valamint a kései vetésű burgonya fejlődését, elősegítette a cukor- és takarmányrépa fejlődését is. Ezen a téren az a feladat, hogy a még hátralevő növényápolási munkák gyors elvégzésével segítsük elő a lehullott csapadék tartalékolását. A csapadék elősegítette a másodnövényként elvetett takarmány fejlődését is és most már az ezekből is jó termést várunk.

Alapos mértékben megkönnyítette ez az eső a tarlóhántás munkáját. Most már sokkal kevesebb erővel kíváló munkát lehet végezni és ennek figyelembevételével minél előbb el is kell a tarlóhántást végezni. A régi tarlóhántást meg kell bonyolítani. A még fel nem hántott tarlót annális inkább sürgősen meg kell szántani, mert ezzel a most lehullott csapadék elpárologtatását meggátoljuk, a nedves földre juttatott gyommagvak előbb kikelnek és ezzel a föld gyomtalanítását is elősegítjük.

A zalamegyeiek példáját követve Vas megye is igen közel állott a tarlóhántás befejezéséhez, mert már kilencvenhárom és fél százalékig elvégezte ezt a munkát, sőt az itteni termelészövetkezeti csoportok már kilencvennyolc százaléknál tartanak. De még Vas megyénél is jobban áll Baranya megye, ahol megyei viszonylatban kilencvenhét százalékig végezték el a tarlóhántást, sőt a mohácsi és sásdi járás, valamint Mohács és Pécsvárad teljes egészében befejezte azt, a megye eredményét csak a komlói és siklói járások késlekedése rontja le. Alapos azonban a lemaradás Borsod-Abaúj megyében, ahol még csak harmincyolc százaléknál tartanak. Viszonylag jó eredményt ért itt el a ricsei járás hetven százalékkal, Ozdon azonban még csak tizenöt százaléknál, az ozdi járásban még csak tizenhét százaléknál, Sátoraljaújhelyen pedig huszonhárom százaléknál tartanak. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1950. augusztus 4. 11 óra 40 perc

A salgótarjáni Acélgvár dolgozóinak távirata Rákosi Mátyáshoz

Vid & Ki/Hav/So NM Ks Salgótarján, augusztus 4.

A Salgótarjáni Acélgvár dolgozói a következő táviratot küldték Rákosi Mátyásnak:

"A Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének, Rákosi Titkárság, Budapest.

A salgótarjáni Acélgvár összes dolgozói a termelési értekezleteinkről harcos üdvözlötünket küldjük Rákosi elvtársnak. Megértettük az alpbér és normarendezés politikai jelentőségét és jelentjük, hogy ezt máris igen sok munkahelyen öt-haszonöt százalékkal túlszárnyaltuk. Fogadjuk, hogy az új normával a Korcái létre fokozzuk termelésünket, egyetértve a koreai nő, igazságos harcával és ezáltal is a további időre még több és jobb munkával járulunk hozzá békénk megszilárdításához és a szocializmus mielőbbi megvalósításához. /MTI/

"Termelőszövetkezetek még fiatalok, termésük mégis jóval felülmulta az egyéni gazdálkodók eredményeit" - mondotta Keresztes Mihály földmivelésügyi államtitkár az ivánbattyáni új belépők csoportjának értekezletén

i Vid Hné FM Mi Ni I v á n b a t t y á n , augusztus 4.

A baranyamegyei Ivánbattyánban a "Sárvári" termelőszövetkezeti csoport jó munkája 65 új családot készített arra, hogy jelentkezzenek felvételre a csoportba. A csoport tagjai és az új jelentkezők szardán este gyűlést tartottak, gyűlésükön megjelent Keresztes Mihály földmivelésügyi államtitkár is.

Ósztréder György csoportelnök megnyitó szavai után Keresztes Államtitkár beszélt a szövetkezet tagjaihoz.

- Az ideig, eddiginél jobb terméneredmények elérésében a kedvező időjárás mellett nagy szerepe volt dolgozó parasztságunk ujszerű, gondos munkájának, Pártunk és népi demokratikus kormányzatunk támogatásának is. Ezek az eredmények azonban még mindig mögötte maradnak azoknak az eredményeknek, melyeknek elérésére a mi földünkön lehetőség van.

- Pártunk és Rákosi Mátyás elvtárs utat mutatott dolgozó parasztságunknak, hogy miként lehet tovább fejleszteni eddig elért eredményeinket. Dolgozó parasztságunk jelentős része megfogadta már az útmutatást és a községek több mint kétharmadátan dolgozik már termelőszövetkezeti csoport. /Folyt.köv./

R

M T I B É L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1956 augusztus 4

19.óra 20.óra

"Termelőszövetkezeteink még fiatalok..." 1.folyt/ i Vid Hné FM M1 N1

Tizezerszámra léptek be a dolgozó parasztek ezekbe a csoportokba és eredményeink láttán újabb tíz és tizezrek lének a tarsasgazdálkodás útjára.

- Termelőszövetkezeteink még fiatalok, termésük mégis jóval felülmúlta az egyéni gazdálkodók eredményeit, az egyénilégg gazdálkodók azonban ezen túl azt is látják, hogy a nagyüzemi gazdálkodás, a gépek használatával jórészen mentesíti a nehéz testi munka alól a dolgozókat.

- A termelőszövetkezetek iránt megmutatkozó nagy érdeklődés szükségessé tette, hogy ott, ahol új csoportot akarnak alakítani, megszervezzék az "előkészítő bizottságokat". Ezeknek a bizottságoknak feladata a felvilágosítás és az a lapszabályok, valamint a csoportok életének megismertetése. Ahol már működő csoportok vannak, ott ezt a munkát az "új belépők csoportja" végzi el. A betakarítás munkájának előrehaladásával egyre nő azoknak a száma, akik belépésüket jelentik be. Pártszervezeteink feladata, hogy éberrel őrködjenek, senki se sértse meg az önkéntesség elvét.

- A termelőcsoportok fejlődésében hatalmas segítséget jelentenek a gépállomások. A gépállomások dolgozói, a gépállomások üzemi pártszervezetei erőteljesen és szervezeten kell hogy bekapcsolódjanak a termelőcsoportok fejlesztéséért indított mozgalomba.

- A Szovjetunióban járó kétszáztagú küldöttség tanulmányútja - a tiszos eredményeinek ismerete mellett - szintén nagy segítséget nyújt majd a közös termelés útjára lépő dolgozó paraszteknek. Beszámolóik meg fogják ismertetni, hogy magasabbfejlettségi fokon milyen életet biztosít a szövetkezés a paraszteknek, - mondotta befejezésül Keresztes Mihály.

Ezután fehér, vörös-szalaggal átkötött cipőt nyújtottak át Keresztes Miklós úrnak, majd Papp István dolgozó paraszt, új belépő hozzászólása következett.

- Láttuk - mondotta - , hogy a termelőszövetkezeti csoport közös munkával, gép- és műtrágya használatával kétszerakkora eredményt ért el, mint mi. Láttuk, hogy a csoport napról-napra fejlődik, gyarapodik, hogy a csoport tagjainak könnyebb az életük, mint a miénk. A betakarítás befejezése után belépünk a csoportba, hogy a mi életünk is könnyebb és szebb legyen.

Bordás Ferenc, a csoport ifjúsági brigádjának tagja a fiatalok helyeslése közben arról beszélt, hogy a fiatalok a csoportban megtalálták a munka értelmét, életük célját.

Ezt bizonyította Gyite Ilona felszólalása is, aki elmondotta, hogy a boldog élet mellett a csoportban biztosítják a tanulás lehetőségét is.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRSEK

B 48. kiadás

1950. augusztus 4.

19 óra 25 perc

"Termelőszövetkezeteink még fiatalok..." 2. folyt. / 1 Vid. Hné FM Mi Ni

Gyite Ilona az ősszel már a mezőgazdasági technikumon tanul.

Ezután Tonich János új belépő tag szólalt fel.

- Látjuk, hogy a mi csoportunk hogyan dolgozik,

látjuk, hogy ennek a csoportnak a fejlődése odavezet, ahová a szovjet parasztek a kolhoz útján eljutottak és ahová mi is vágyunk.

Ezért lépek be, ezért határoztam el, hogy nem küzdök tovább a magam kis parcelláján.

Weiszmler Ferenc szintén új belépő, aki kinn járt a Szovjetunióban, felszólalásában arról beszélt, hogy látta, milyen boldog életet teremtettek a szovjet dolgozó parasztek a kolhozokban és a csoportban arra fog törekedni, hogy az ő példáját kövesse.

Kovács László, a csoport tagja elmondta, hogy amíg egyénileg gazdálkodott, a felét sem tudta termelni annak, mint most a csoportban. Németh János állattenyésztési brigádvezető arról számolt be, hogy mennyit fejlődött a csoport állatállománya egy év alatt.

/MTI/

k

M T I I N E D F Ö L D I H I R E K

3. 49. kiadás 1950. augusztus 4. 14 óra 30 perc

Husz szolnokmegyei pap osatlakozott a katolikus papok országos értekezletének határozataivalhoz

Tom. M. Za

Szolnok, augusztus 4.

Szolnokmegye városaitól és községeiből több pap vett részt a budapesti katolikus papi konferencián. Az értekezlet öt napig husz szolnokmegyei pap irta alá, hagyta jóvá és fogadta el az értekezlet javaslatait.

- Együtt védjük meg a néppel a békét - jelentette ki pater Tóth Ottokár szolnoki ferences szerzetes. A négy papi felismerték papi küldetésük igazi célját, felmenték szavukat a béke mellett és a népköztársasággal való megegyezés mellett.

Csömös Császár szolnoki plébános így nyilatkozik:

- A templom sekrestyéjének ablakából látom naponta miként tódulnak át a sorompón a munkások ezrei a papírgyár és a cukorgyár felé. Ezek ezer és ezer munkáskésznek munkája eredményezi városunk, megyénk, országunk fejlődését, erősíti népi demokráciánk áldásos vivmányait. A mai idők papjának ezekkel az emberekkel együtt kell küzdeni népünk felemelkedéséért.

Pál Ferenc jászapáti hitoktató tanár ezeket mondja:

-Hálás lesz az utókor azoknak a papoknak, akik felismerték történelmi hivatásukat, akik tudtak az új világnak megfelelően eszlekedni és gondolkodni. Együtt akarunk dolgozni a béke érdekében minden jószándéku magyar testvérünkkel. Tudjuk, hogy nagy felelősség hárul mindannyiunkra, amikor történelmi időkben történelmi feladatot vállalunk.

- Teljes szívvel és lélekkel azon vagyok - mondja Mátrai Gábor szolnoki pap - hogy véglegesen sikerüljön a megegyezés az állam és az egyház között. /MII/

---

Termelési értekezlet a Magyar Pamutiparban

i. Szi/Sal/Tom Bá Ia

A Magyar Pamutipar H.P.S. telepének dolgozói előtt Nagy János gyárvezető tartott termelési beszámolót.

- Szövedékben a kifizetett bér tizenhárom százalékkal emelkedett, a termelés viszont csakként ugyanennyi idő alatt - mondotta. - A norvég lazulását elősegítette gépeink

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

N 30. kiadás

1950. augusztus 4.

19 óra 30

perc

/Termelési értekezlet.....folyt./ 1 Ázi/Szl/Tem B4 Ia

átcsoportosításra, és a jelentős profilizálás. Ezután arról beszélt, hogy az új norma teljesítésére a dolgozók szélesebb körben terjesszék el az új munkamódszereket és gépeiket munkaközben adják át egymásnak. Végül ismertette, hogy az egyes műhelyrészekben hogyan hajtották végre a normarendezést.

A hozzászólások során a dolgozók javaslatokat tettek a termelés további javítására és az imperialisták koreai agressziója elleni tiltakozásul normájuk túlteljesítését vállalták. Kiss Józsefné a kikészítőműhely munkájának elősegítésére kérte, hogy a szövetség elegendő árut szállítson. Czaba Pál bejelentette, hogy az appet festők öt százalékkal növelik teljesítményüket. Példaként említi több dolgozó határozta el, hogy a koreai hótan négy-öt százalékkal túlteljesíti normáját. /MTI/

----

Szakmai gyűlést tartanak

R

K D/D/Tem K3

augusztus 7-én, hétfőn este hat órakor a Művészeti Szövetségek Házában /VII.ker. Kertész utca 32./ a rendezőség kéri, hogy minden kirakatrendező pontosan jelenjék meg. /MTI/

----

MTI BELFÖLDI HÍREK

3. kiadás

1950. augusztus 4.

20 óra 10 perc

Pótlás

Hné Ic  
csatlakozott,....stb/ című közleményünkhöz az alábbi pótlást adjuk:  
Bárány Ryszó osópai esperesplébános azt mondja:  
- Az állam a működő erő, amely a munkát rendszerbe foglalja, tartalommal látja el és a társülethez szükséges feltételeket megteremt. Arra kell törekednünk, ami békességre visz. /MTI/

-----

K

MTI BELFÖLDI HIREK

52. kiadás

1950 augusztus 4

22 Óra -- péntek

Törvényerejű rendelet a helyi tanácsok tagjainak választásáról -  
A Minisztertanács tudomásul vette Marosán György lemondását és elő-  
terjesztést tett az Elnöki Tanácsnak Kiss Árpád könnyűipari minisz-  
terré való megválasztására

NM § Hné Gp

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtt ülést tartott.

A minisztertanács tudomásul vette, hogy Marosán György könnyűipari miniszter lemondott és elhatározta, hogy felmentésére, valamint Kiss Árpádnak könnyűipari miniszterré való megválasztására, továbbá Tausz Jánosnak belkereskedelmi minisztériumi államtitkárrá való kinevezésére javaslatot terjeszt el a Népköztársaság Elnöki Tanácsához.

Az igazságügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács törvényerejű rendelettervezetet fogadott el a helyi tanácsok tagjainak választásáról.

A minisztertanács hozzájárult, hogy a külügyminiszter a magyar-argentin kereskedelmi szerződés megerősítéséről a Népköztársaság Elnöki Tanácsához elterjesztést tegyen.

A népművelési miniszter előterjesztésére a minisztertanács "Munkácsy Mihály" képzőművészeti díj létesítését határozta el. /MTI/

Kiss Árpád könnyűipari miniszter letette a hivatali esküt

NM § Hné Gp

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa augusztus 4-én tartott ülésén Kiss Árpádot egyhangú határozattal könnyűipari miniszterré megválasztotta. Az új miniszter Rónai Sándor, a Népköztársaság Elnöki Tanácsa elnöke kezébe a hivatali esküt letette.

x x x  
Kiss Árpád, az új könnyűipari miniszter 1918-ban született munkáscsaládból. Atyja jelenleg is vasesztergályos a Ganz Vagongyárban. Kiss Árpádot 1944-ben szociáldemokrata működése miatt büntetőszázaddal a frontra küldték. A két munkáspárt egyesüléséig a szociáldemokrata pártbizottságnak volt a tagja. Foglalkozása tervező technikus. Megkapta a "Kiváló munkás" kitüntetést. /Polyt.köz/

x x x

MTI BELFELDI HIREK

53. kiadás

1950 augusztus 4

20 óra 10 perc

/Kiss Árpád könnyűipari miniszter....folyt/ NM § Hné Op

Tausz János, belkereskedelmi államtitkár, 1911-ben született. 1931 óta a szakszervezeti mozgalomban, 1933-óta a szocialdemokrata mozgalomban működött. A két párt egyesüléséig a Szocialdemokrata Párt Központi Vezetőségének tagja volt, jelenleg a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének tagja. Foglalkozása magántisztviselő. /MTI/

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Ni A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 3-án, pnteken este 21 órakor:  
Kelet-Lengyelország felett viharciklon helyezkedik el, amely Skandinávia felől hűvös léghullámokkal árasztja el Közép-Európát. Emiatt az Alpok és Kárpátok környékén, valamint Németországban sokfelé esik az eső.  
Hazánkban is többfelé volt eső pnteken. Az estig beérkezett jelentések szerint a csapadékmennyiség nem volt jelentős. A hőmérséklet országsszerte 20-23, Pécsen 24 fokig emelkedett.  
Budapesten pnteken 21 órakor a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.  
Várható időjárás szombat estig: Mérsékelt, időnként élénk nyugati-északnyugati szél, változó felhőzet, többfelé, főleg nyugaton és északon záporosó. A hőmérséklet nem süllyed tovább.  
/MTI/

H Vége.